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5η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2001 

 

 (Κ Α Τ Ε Π Ε Ι Γ Ο Υ Σ Α) 

 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η σημερινή κατεπείγουσα συνεδρίαση 

του Δ.Σ., γίνεται για δύο (2) λόγους:  

όσον αφορά το 1° θέμα πρέπει να ληφθεί απόφαση γνωμοδοτική του Δ.Σ. σχετικά με την 

ειδική μελέτη αποκατάστασης του περιβάλλοντος χώρου του λατομείου, που όλοι ξέρουμε. 

Και για το 2° θέμα, γιατί η καταληκτική ημερομηνία που πρέπει να καταβληθούν κάποια 

ποσά από τον Δήμο προς το Ι.Κ.Α. είναι η 28η Φεβρουαρίου, η 

τελευταία μέρα του μήνα και επειδή μεσολαβεί η αργία της Καθαρής Δευτέρας, μπαίνει 

σήμερα, ούτως ώστε να είναι νόμιμο, εφόσον το Δ.Σ, αποφασίσει σχετικά, να είναι νόμιμο να 

γίνουν την Τρίτη ή την Τετάρτη το πρωί οι πληρωμές. Ο κ. Δήμαρχος απουσιάζει στην 

συνεδρίαση της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. από χθες το βράδυ, είναι ενήμερος για το θέμα και για την 

σημερινή κατεπείγουσα συνεδρίαση του Δ.Σ. Παρακαλώ τους συναδέλφους, κατανοώντας 

τον έκτακτο χαρακτήρα αυτής της συνεδρίασης, να μην προχωρήσουν σε ερωτήματα προς τη 

Δημοτική Αρχή και να περιοριστούμε στα 2 προς συζήτηση θέματα. 

 κ. Νυκτοπάτης:  Κύριε Πρόεδρε, όσον αφορά το 2° θέμα, νομίζω ότι όλοι 

συμφωνούμε. Για το 1° θέμα, νομίζω ότι έπρεπε να γίνει μια προσύσκεψη για τέτοια θέματα 

σοβαρά. Πιστεύω ότι κανείς δεν είναι ενημερωμένος και η απόφαση που θα παρθεί, θα είναι 

πολύ πρόχειρη. Είναι ένα θέμα που μας ταλανίζει χρόνια τώρα. Μου είπαν ότι η Νομαρχία θα 

αποφασίσει μετά από 10 ημέρες. 

κ. Πρόεδρος: Δεν είναι μετά από 10 ημέρες, θα είναι την Τετάρτη. Σήμερα 

κυκλοφόρησε η πρόσκληση με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης για την Συνεδρίαση του 

Νομαρχιακού Συμβουλίου την Τετάρτη. Το σώμα αυτό δεν το συγκαλεί ο κ. Περδίκης ή το 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

κ. Νυκτοπάτης:  Μας λέτε χθες ελάτε να αποφασίσουμε για ένα σοβαρό θέμα. Αν 

αυτοί θέλουν να πάρουν τέτοιες αποφάσεις, πρέπει να πάρουμε κι εμείς τέτοια απόφαση. 

Αυτό σημαίνει προχειρότητα. Αν αυτοί αποφασίσουν πρόχειρα, πρέπει και το Δημοτικό 

Συμβούλιο να αποφασίσει κατά τον ίδιο τρόπο. Αυτή είναι η άποψη μου. 

κ. Πρόεδρος: Επειδή χθες το μεσημέρι ή σήμερα το πρωί, κάποιοι συνάδελφοι 

έλαβαν 2 (δύο) προσκλήσεις μαζί με την πρόσκληση για την τακτική συνεδρίαση της 

Πέμπτης 1ης Μαρτίου 2001 και την σημερινή κατεπείγουσα συνεδρίαση. Στα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης της τακτικής συνεδρίασης της επομένης Πέμπτης, ήταν αναγεγραμμένο 

και το συγκεκριμένο θέμα. Ακριβώς όμως η συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου και 

με αυτό το θέμα μαζί με άλλα, το απόγευμα της Τετάρτης 28ης  Φεβρουαρίου, ανάγκασε το 

Προεδρείο του Σώματος να συγκαλέσει αυτή την έκτακτη συνεδρίαση. Διαφορετικά αυτό το 

θέμα θα το κουβεντιάζαμε, πρώτο μάλιστα, στα θέματα της ημερήσιας διάταξης της Πέμπτης 

1 Μαρτίου 2001. Ότι την προηγουμένη  μέρα συνεδριάζει το Νομαρχιακό Συμβούλιο, 

ανάγκασε το 

Προεδρείο να συγκαλέσει αυτή την έκτακτη συνεδρίαση. Επειδή έγινε προχθές από τα 

Κεντρικά του Ι.Κ.Α. στην Αθήνα η ρύθμιση, η αποδοχή των προτάσεων και του Δήμου για 

την ρύθμιση οφειλών, και να μπορεί ο Δήμος να αποκτήσει την ασφαλιστική ενημερότητα, 

μπήκαν τα δύο (2) θέματα μαζί. 

 κ. Σίγκας: Αν το αποσύρουμε το θέμα αυτό, τι θα κάνει το Νομαρχιακό Συμβούλιο; 

 

 

2 



 

 

κ. Πρόεδρος:Το Νομαρχιακό Συμβούλιο θα αποφασίσει χωρίς την γνωμοδότηση του 

Δήμου Σερρών. 

κ. Σίγκας: Ας αποφασίσει. Ας αναλάβει την ευθύνη. 

κ. Πρόεδρος:: Ένα σώμα, είτε Δημοτικό ή Νομαρχιακό Συμβούλιο, είναι 

υποχρεωμένο να γνωμοδοτήσει ή να αποφασίσει σχετικά σε τέτοιου είδους μελέτες σε ένα 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Αν το Νομαρχιακό Συμβούλιο από τότε που κατατέθηκαν 

από τους ενδιαφερομένους οι ανάλογες μελέτες δεν αποφασίσει σχετικά, δεν σημαίνει ότι η 

υπερκείμενη αρχή, η Περιφέρεια για παράδειγμα Κεντρικής Μακεδονίας δεν έχει δικαίωμα 

να αποφασίσει αγνοώντας το Δ.Σ. ή το Ν.Σ..  

Είναι ζήτημα πολικής ευθύνης του καθενός αιρετού, οποίας βαθμίδας της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Αν κάποιοι συνάδελφοι για οποιοδήποτε λόγο δεν θέλουν να ψηφίσουν για 

το συγκεκριμένο θέμα έχουν κάθε δικαίωμα να μην το κάνουν.  

κ. Σίγκας: Ρωτήστε ποιος από εδώ γνωρίζει το θέμα. Ένας συνάδελφος που θα πει ναι 

ή όχι να μας πει ότι το κατέχει το θέμα. Αν θέλετε να λέμε ναι ή όχι για θέματα που δεν 

γνωρίζουμε, εμείς δεν το δεχόμαστε. 

κ. Πρόεδρος: Το Προεδρείο επιμένει στη συζήτηση του θέματος όπως είναι 

αναγραμμένο στην ημερήσια διάταξη. Χρειάζεται να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία; Να 

μπούμε στην συζήτηση επί της ουσίας για την γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου. Δεν 

θα είναι  απόφαση, θα είναι γνωμοδότηση. 

κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Πρόεδρε, για ορισμένα σοβαρά θέματα θα πρέπει να έχει 

άποψη ο κόσμος και να μην ψηφίζει αυτό που λέει η κομματική παράταξη. 

κ. Πρόεδρος:  Κύριε Νυκτοπάτη, ανακαλέστε. 

κ. Νυκτοπάτης:  Δεν το λέω για εσάς. Για εμάς το λέω, αυτό ισχύει για όλους μας. 

Είναι καλά να έχουμε άποψη και νομίζω ότι για κάποια σοβαρά θέματα να μην ψηφίζουμε 

παραταξιακά. Να έχει καθένας την άποψη του. 

 Θα   πρέπει  να το μελετήσουμε αυτό το θέμα, διότι είναι ένα θέμα που ταλανίζει την πόλη 

μας εδώ και πολλά χρόνια και δυστυχώς φτάσαμε να το λύσουμε σε έκτακτο Δημοτικό 

Συμβούλιο. Δείχνει προχειρότητα και κακώς της Νομαρχίας. Αν η Νομαρχία δεν μας 

υπολογίζει, δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε και εμείς έτσι. 

κ. Σαουλίδης:  Εγώ δεν διαφωνώ με τις έκτακτες συνεδριάσεις, αλλά είναι γνωστό 

ότι το θέμα δεν είναι καινούργιο. Έχει απασχολήσει και την τοπική κοινωνία, υπήρξαν 

αντιπαραθέσεις, υπήρξαν προβλήματα, υπήρξαν πολλές αποφάσεις. Σίγουρα κάποιος νέος 

Δημοτικός Σύμβουλος μπορεί να επικαλεστεί και να πει ότι εγώ δεν το γνωρίζω. Υπήρχε η 

δυνατότητα από εχθές μέχρι σήμερα να ενημερωθεί. 

 Γνωμοδότηση θα είναι αυτό που θα αποφασίσουμε σήμερα. Η Νομαρχία καθορίζει την 

διαδικασία. 

κ. Πρόεδρος:Για την συγκεκριμένη λειτουργία αυτού του λατομείου, ποτέ το 

Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών δεν ασχολήθηκε γιατί δεν ήταν στα Διοικητικά όρια του Δήμου 

Σερρών. Δεν ασχολήθηκε επίσημα το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σερρών ούτε χθες, 

ούτε προχθές. Ανήκε σε Διοικητικά όρια, πριν την εφαρμογή του σχεδίου 

«ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ» όμορης κοινότητας, η οποία ή οι οποίες μάλιστα, ανάμεσα στην 

Κοινότητα Επταμύλων και την πρώην κοινότητα Οινούσας, είναι χωροθετημένο το λατομείο. 

Ασχολείται τώρα με αφορμή την ειδική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που κατέθεσε η 

λατομική επιχείρηση, για την συνέχιση  της λειτουργίας του λατομείου, με σκοπό την 

αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου.  
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 Έτσι έρχεται από την Περιφέρεια Κεντρ. Μακεδονίας προς την Νομαρ. Αυτ/ση Σερρών, η 

οποία αποφασίζει επί των μελετών περιβαντολλογικών επιπτώσεων και η Νομ. Αυτ/ση 

κοινοποιεί και προς το Δήμο Σερρών και προς την Διεύθυνση Δασών τη συγκεκριμένη 

μελέτη. Να γνωμοδοτήσουν οι αρμόδιοι φορείς. Ο Δήμος Σερρών ενημέρωσε και τα Τοπικά 

Συμβούλια των Τοπ. Διαμ/των Οινούσας και Επταμύλων να λάβουν υπόψη την μελέτη να 

γνωμοδοτήσουν κι αυτά ανάλογα, ουσιαστικά όμως προς τη Νομ. Αυτ/ση θα φτάσει μόνο η 

γνωμοδότηση του Δ.Σ. του Δήμου Σερρών. Αυτό το Σώμα είναι το αιρετό όργανο που 

εκπροσωπεί το Δήμο στις υπερκείμενες αρχές. Πάνω σ' αυτή την μελέτη η αρμόδια υπηρεσία 

του Δήμου έδωσε την συγκεκριμένη εισήγηση με ημερομηνία σύνταξης την 15η-2 παρεδόθη 

στη Γραμματεία του Δ.Σ. στις 21-2. Το θέμα θα κουβεντιαζόταν στην τακτική συνεδρίαση 

του Σώματος την επόμενη εβδομάδα. Ακριβώς επειδή την προηγούμενη ημέρα στις 28-2 

συνεδριάζει μ' αυτό το θέμα το Νομ. Συμβούλιο, γι' αυτό μπήκε σε έκτακτη συνεδρίαση 

ούτως ώστε το Νομαρχιακό Συμβούλιο να έχει και την άποψη του Δήμου Σερρών στο 

συζητούμενο θέμα και αναλόγως να αποφασίσει. 

Στις 23-1-2001 έρχεται στο Δήμο Σερρών. Σας διαβάζω την ημερομηνία που συνέταξε 

και παρέδωσε στο Δ.Σ. η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. Το θέμα εισάγεται για την Τακτική 

Συνεδρίαση της Πέμπτης 1η Μαρτίου 2001, αναγκαζόμαστε  χθες το μεσημέρι να το 

αποσύρουμε από το θέμα της τακτικής συνεδρίασης και να κάνουμε κατεπείγουσα 

συνεδρίαση, γιατί το Ν.Σ. κάνει συνεδρίαση μια μέρα νωρίτερα. 

κ. Αγγελίδης Είναι δεσμευτική η ημερομηνία που θα πάρει απόφαση το Ν.Σ. 

κ. Πρόεδρος:  Το Ν. Σ., θα συνεδριάσει την Τετάρτη. 

κ. Αγγελίδης:  Το Ν. Σ., μπορεί στην επόμενη συνεδρίαση του να συζητήσει το θέμα; 

κ. Πρόεδρος: Αυτό είναι δικό του θέμα. Δεν μπορούμε εμείς να υποχρεώσουμε το 

Ν.Σ. να παίρνει αποφάσεις σύμφωνα με τις δικές μας επιθυμίες. 

κ. Αγγελίδης: Ρωτάω για τον εξής λόγο: επειδή κάποιοι συνάδελφοι δεν έχουν 

ενημερωθεί, προκειμένου να ενημερωθούν, μήπως πρέπει να πάρουμε εμείς εδώ μια απόφαση 

και να ζητήσουμε από το Ν.Σ. να μην συζητήσει το θέμα την Τετάρτη να το αναβάλλει και να 

το συζητήσει σε μια επόμενη συνεδρίαση. 

κ. Πρόεδρος: Το Ν. Σ. έχει υποχρέωση σε 40 ημέρες από τότε που του έστειλε η 

Περιφέρεια την μελέτη να αποφασίσει σχετικά δεν έχει περιθώρια να πάει παραπέρα το θέμα. 

Δεν μπορούμε να προκαταβάλλουμε τη βούληση του Ν. Σ. κύριοι-κύριοι συνάδελφοι. 

κ. Αγγελίδης: Δεν είπα να προκαταβάλλουμε τη βούληση, απλώς είπα αν υπάρχει το 

περιθώρια, μπορούμε να το ζητήσουμε από το Ν.Σ, Πέρα αυτού, η Τεχνική Υπηρεσία γιατί 

καθυστέρησε τόσο πολύ να φέρει το θέμα. Φυσικά, νομίζω ότι δεν φταίει η Τεχνική 

Υπηρεσία, αλλά η Δημοτική Αρχή έπρεπε να μεριμνήσει για να έρθει έγκαιρα το θέμα. Δεν 

μπορεί σήμερα να παίρνουμε την πρόσκληση και σήμερα να συζητάμε ένα θέμα. Δεν έχω 

αντίρρηση να συζητηθεί αυτό το θέμα, αλλά από την στιγμή που υπάρχει αυτή η αντίρρηση 

από πολλούς συναδέλφους, δείτε μήπως μπορεί το Ν.Σ. να αναβάλλει τη συζήτηση. 

 κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε το Ν.Σ., μπορεί να προχωρήσει χωρίς τη δικιά μας απόφαση; 

Δεν είναι δεσμευτική. Μπορεί να μην λάβει υπόψη. Δεν μας ήρθε η γνωμοδότηση από το 

Δ.Σ., δεν μας ενδιαφέρει, εμείς προχωράμε. Μπορεί να πράξει έτσι. 

 κ. Πρόεδρος: Ναι, μπορεί. Η δικιά μας απόφαση δεν είναι δεσμευτική. 

 κ. Γκότσης: Επειδή αυτές οι αποφάσεις που παίρνουμε από το Δ.Σ. θα πρέπει να 

υπάρχει μια συναίνεση, μια κατανόηση μεταξύ των Δ.Σ., εγώ δεν έχω πρόβλημα να 

συζητήσω το θέμα, διότι το ξέρω περίπου από παλιά, αλλά αφού ορισμένοι συνάδελφοι 

επιθυμούν ή θέλουν να δουν καλύτερα το θέμα και θέλουν αναβολή του θέματος, λέω μήπως 

γίνεται και εμείς με την σειρά μας να το διαβιβάσουμε αυτό στο Ν.Σ., ώστε το θέμα να 

αναβληθεί κι από αυτούς για την επόμενη συνεδρίαση του Ν.Σ., αν γίνεται. 
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Έτσι δεν θα έχουμε τέτοια θέματα που άπτονται της ζωής των πολιτών και είναι σοβαρό 

θέμα. Να μην έχουμε μέσα στο Δ.Σ. άτομα, τα οποία προβάλουν ότι δεν έχουν ενημερωθεί 

κ.λ.π. και ζητάνε ενημέρωση, για να πάρουν και θέση πάνω στο θέμα. Επαναλαμβάνω είναι 

ένα θέμα που αγγίζει την καθημερινότητα. 

κ. Αναστασιάδης:  Για να έχουμε ορθή γνώμη, πρέπει να έχουμε και γνώση. 

Φαίνεται όμως ότι κανείς δεν έχει ενημερωθεί πάνω σ' αυτό το θέμα. Πολύ σωστά είπε ο κ. 

Νυκτοπάτης να το αναβάλλουμε, γιατί άθελα μας μπορεί να κάνουμε κακό στην εταιρεία 

«ΓΑΛΑΝΗΣ», για ποιο λόγο να κάνουμε κακό. Να προχωρήσουμε σε αναβολή. Να μην 

πάρουμε σήμερα απόφαση. 

κ. Βλάχος: Παρακολουθώ τόση ώρα και θα ήθελα να πω τα εξής: 

Πρώτον είδα ένα έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας η οποία προκειμένου 

να εγκρίνει την μελέτη περιβαντολλογικών επιπτώσεων, αυτή την ειδική μελέτη για την 

αποκατάσταση του λατομείου του κ. Γαλάνη, ζητά την γνώμη και της Νομαρχίας αλλά ζητά 

και την γνώμη του Δήμου. Επομένως κρίνω ότι είναι απαραίτητη η γνωμοδότηση του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

Δεύτερον, πιστεύω ότι το Προεδρείο  έπραξε σωστά, διότι αν κοιτάξουμε  τις ημερομηνίες 

των εγγράφων που μας κοινοποιήθηκαν εμάς προκειμένου να γνωμοδοτήσουμε, έπραξε 

σωστά για τον εξής λόγο, διότι ζήτησε και τη γνώμη της Τοπικής Κοινωνίας, δηλαδή του 

Τοπικού Συμβουλίου της Οινούσας και των Επταμύλων. 

Τρίτον, ανησύχησα κάπως στον τίτλο του θέματος του Δημοτικού Συμβουλίου: 

«Γνωμοδότηση για την ειδική μελέτη αποκατάστασης του συγκεκριμένου χώρου». Εσείς 

στην εισήγηση σας είπατε για την λειτουργία του λατομείου. 

κ. Πρόεδρος:Διάβασα ακριβώς όπως είναι γραμμένος ο τίτλος. Δεν μπήκα καθόλου 

στην ουσία. Δεν έκανα καμιά εισήγηση του θέματος. Στην ουσία δεν αναφέρθηκα ούτε εγώ, 

ούτε κανένας άλλος συνάδελφος. 

 κ. Βλάχος: Στην τοποθέτηση σας είπατε αυτή την λέξη: «για συνέχιση της 

λειτουργίας του λατομείου». Εγώ πιστεύω ότι κρίνω ότι δεν πρόκειται περί αυτού. Το 

λατομείο, από ότι γνωρίζω, έχει πάψει εδώ και πολύ καιρό να λειτουργεί. Κύριοι συνάδελφοι 

εμείς καλούμαστε να γνωμοδοτήσουμε σχετικά με την ειδική μελέτη της αποκατάστασης του 

περιβάλλοντος χώρου. 

κ. Πρόεδρος:  Κύριε Βλάχο Ι., μπαίνετε στην ουσία. 

κ. Βλάχος: Δεν μπαίνω στην ουσία κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω το εξής: Πρέπει να 

έχουμε 2-3 ώρες μπροστά μας, ώστε αυτή την ειδική μελέτη να την δούμε. Με κεντρίζει ο 

τίτλος «Ειδική μελέτη αποκατάστασης του χώρου». Είναι απαραίτητο, προκειμένου να 

γνωμοδοτήσουμε. Γνώμη θα εκφράσουμε εδώ. Τουλάχιστον αυτή την ειδική μελέτη 

αποκατάστασης του περιβάλλοντος χώρου για την λειτουργία του λατομείου, πρέπει να την 

δούμε. Να μας δοθεί χρόνος να λάβουμε γνώση αυτής της ειδικής μελέτης. 

Πιστεύω ότι το Ν.Σ. δεν θα έχει αντίρρηση να μεταθέσει τη συνεδρίαση επί του θέματος, 

τη μεθεπόμενη εβδομάδα. Αν πιέζει τόσο πολύ ο χρόνος νομίζω κύριε Πρόεδρε ότι την 

Τετάρτη το μεσημέρι ή την Τρίτη το μεσημέρι αν θέλετε, μπορούμε να έρθουμε εδώ, εφόσον  

όλοι έχουμε διαβάσει και μελετήσει το θέμα, να έρθουμε και να καταθέσουμε τις απόψεις 

μας. Να γίνει έτσι γνωστή και στον Πρόεδρο του Ν.Σ. η άποψη του Δ.Σ. 

κ. Πρόεδρος:Πρέπει να στείλουμε την γνωμοδότηση. 

κ. Βλάχος:  Γνωρίζω κύριε Πρόεδρε, την διαδικασία. Εσείς το να μεταφέρετε την 

γνώμη σαν Πρόεδρος του Δ.Σ., προφορικά στον Πρόεδρο του Ν.Σ. την άποψη του Δημοτικού 

Συμβουλίου Σερρών, νομίζω ότι θα βοηθήσει στο να γνωμοδοτήσει το Ν.Σ. λαμβάνοντας 

υπόψη τόσο τις γνωμοδοτήσεις τόσο των Τοπικών Συμβουλίων , όσο και του Ν.Σ.  
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Νομίζω ότι την Τρίτη το μεσημέρι μπορούμε να έρθουμε και να το συζητήσουμε. 

κ. Πρόεδρος: θα κάνω ανάγνωση του σχετικού νόμου. Πολλές φορές αυτά που 

λένε οι Νόμοι, είναι ισχυρότερα από την πολιτική βούληση κάποιων αιρετών οργάνων σαν το 

Δημοτικό Συμβούλιο και το Νομαρχιακό Συμβούλιο. 

Νόμος 1650/1986 για την προστασία του περιβάλλοντος στο άρθρο 4 έγκριση 

περιβαντολλογικών όρων. Η έγκριση των περιβαντολλογικών όρων για τα έργα και τις 

δραστηριότητες τις σχετικές, γίνεται μέσα σε 40 ημέρες από την υποβολή των απαιτουμένων 

δικαιολογητικών. Αν οι Αρμόδιοι φορείς δεν απαντήσουν μέσα στις προθεσμίες αυτές 

θεωρείται ότι οι όροι που προβλέπονται από την σχετική μελέτη ή τα σχετικά δικαιολογητικά 

έχουν εγκριθεί. Πράγμα που σημαίνει το εξής: Δεν γνωμοδοτεί το Δ.Σ. Σερρών, δεν 

αποφασίζει το Ν.Σ. την Τετάρτη 28-2. Την επόμενη ημέρα οι όροι και η μελέτη αυτόματα 

εγκρίνονται από την Περιφέρεια   Κεντρικής Μακεδονίας, Διεύθυνση Περιβάλλοντος και 

Χωροταξίας,  Τμήμα Περιβαντολλογικού και Χωροταξικού Σχεδιασμού. Οπότε τότε, 

απέναντι στους ελάχιστους ή πολλούς πολίτες είναι έκθετα αυτά τα αιρετά όργανα και το Δ.Σ. 

και το Ν.Σ. Αυτά να τα λάβουμε σοβαρά υπόψη μια και ο νόμος που σας ανέφερα τα 

αναγράφει ρητά. 

κ. Κουρουζίδης:  Κύριε Πρόεδρε, έκανε μια συγκεκριμένη πρόταση, ο κ. Βλάχος Ι. 

και από ότι φαίνεται όντως υπάρχει πρόβλημα πληροφόρησης. Είναι εύκολο να το κάνουμε 

Τρίτη μεσημέρι; 

κ. Πρόεδρος:  Η Συνεδρίαση έγινε σήμερα το μεσημέρι κύριε συνάδελφε και 

για να υπάρχει η δυνατότητα να γραφτεί η οποιαδήποτε γνωμοδότηση του Δ.Σ. το πρωί της 

Τρίτης, να σταλεί στο Ν.Σ., γιατί την Τετάρτη το απόγευμα οι συνάδελφοι του Ν.Σ. θα λένε 

ότι την γνωμοδότηση του Δ.Σ. την πήραμε τελευταία στιγμή. 

Το προεδρείο προτείνει να συζητήσουμε το θέμα, η απόφαση του Δ.Σ. ούτως ή άλλως 

είναι γνωμοδοτική και πιστεύω ότι είναι κατανοητή η έννοια της λέξεως. Την απόφαση για 

την έγκριση αυτών των όρων της μελέτης θα την λάβει το Ν.Σ. Ήδη τα Τοπικά Συμβούλια 

Επταμύλων και Οινούσας έχουν λάβει τις σχετικές αποφάσεις. Ο συνάδελφος πρόεδρος του 

Τοπικού Συμβουλίου Επταμύλων, παρίσταται στη συνεδρίαση, έχει στείλει πριν λίγες μέρες 

την δική τους άποψη. Ο συνάδελφος Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Οινούσας, δεν  

βρίσκεται σήμερα εδώ, αλλά χθες κοινοποίησε και όπως έχω πληροφορηθεί κοινοποιήθηκε 

και η γνωμοδότηση του Τοπικού Συμβουλίου Οινούσας στο Ν.Σ. Απουσιάζει, γιατί το Δ.Σ. 

τώρα συνεδριάζει, η γνωμοδότηση του Δ.Σ. Σερρών, η οποία είναι και η ουσιαστική 

γνωμοδότηση προς το Ν.Σ. μαζί με την γνωμοδότηση της Διεύθυνσης Δασών. Δεν είναι μόνο 

ο εμπλεκόμενος φορέας ο Δήμος Σερρών. Κατά συνέπεια διακινδυνεύει το Δ.Σ. τώρα, εάν 

παρέλθουν οι 40 ημέρες από την υποβολή των δικαιολογητικών της Λατομικής Επιχείρησης, 

ούτε το Δ.Σ. να γνωμοδοτήσει ενδεχόμενα να μην γνωμοδοτήσει και το Ν.Σ. την 28η 

Φεβρουαρίου. 

Παρερχομένων των 40 ημερών από την κατάθεση των δικαιολογητικών της λατομικής 

επιχείρησης, να γίνει από την Περιφέρεια αυτόματα η έγκριση της περιβαντολλογικής 

μελέτης. 

κ. Κουρουζίδης:Δεν κινδυνεύει κανένας, από την στιγμή που το Ν.Σ. καθορίσει 

τέτοια προθεσμία έχοντας υπόψη του τις προθεσμίες. 

κ. Πρόεδρος: Για το συγκεκριμένο θέμα, επειδή βλέπω ότι υπάρχει διάσταση 

απόψεων ανάμεσα σε μένα και τους υπόλοιπους, δεν θέλω να δεσμεύσω τα υπόλοιπα μέλη 

του Δ.Σ., προτείνω να γίνει ψηφοφορία. Το Προεδρείο προτείνει να κουβεντιάσουμε τώρα 

την ουσία του θέματος. Η δεύτερη πρόταση είναι να συνεχιστεί η συνεδρίαση το μεσημέρι 

της Τρίτης.  
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Η πρόταση του Προεδρείου κατατίθεται στο τραπέζι για τους λόγους που εξήγησα λίγο πριν, 

να διακινδυνεύσει το Δ.Σ. να μην γνωμοδοτήσει και ενδεχόμενα η παρέλευση 40 ημερών να 

δώσει το δικαίωμα στην υπερκείμενη αρχή,  Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και την 

ανάλογη διεύθυνση, να εγκρίνει τους όρους. Η πρόταση του Προεδρείου. 

κ. Γκότσης: Σε ποιο σημείο της διαδρομής του χρόνου βρισκόμαστε σήμερα; 

κ. Πρόεδρος:  16 Ιανουαρίου έγινε από την Περιφέρεια. 

κ. Αγγελίδης: Κύριε Πρόεδρε, γιατί δεν δίνετε την δυνατότητα σε ορισμένους 

συμβούλους που λένε ότι δεν ενημερώθηκαν, μέχρι την Τρίτη να ενημερωθούν και να 

συζητηθεί. Ποια η διαφορά αν συζητηθεί τώρα ή ην Τρίτη; 

κ. Πρόεδρος:  Η πληροφόρηση που έχω είναι ότι στο φάκελο το σχετικό στο Ν.Σ. 

βρίσκεται μόνο η γνωμοδότηση του Τοπικού Συμβουλίου Οινούσας, η οποία με περίεργο 

τρόπο δεν πέρασε καν από το Δ.Σ., δεν πέρασε από το Δήμο και βρίσκεται στο φάκελο του 

Ν.Σ. 

κ. Κουρουζίδης: Ένας λόγος παραπάνω να έρθει και σε μας κ. Πρόεδρε. 

κ. Πρόεδρος:Ο συνάδελφος του Ν.Σ. που θα διαβάσει το φάκελο, θα δει τη θέση ενός 

μόνο κομματιού της Τοπικής Κοινωνίας. 

κ. Αγγελίδης: Ποια η διαφορά αν συζητηθεί το θέμα σήμερα ή την Τρίτη; 

κ. Σίγκας: Την Τετάρτη θα είναι εκεί η απόφαση η δική μας. 

κ. Αγγελίδης Αν συνεδριάσουμε την Τρίτη, Τετάρτη μεσημέρι θα πάει εκεί η 

απόφαση μας. 

κ. Γκότσης: Από την στιγμή που έχουν κατατεθεί 14 Ιανουαρίου η περιβαντολλογική 

μελέτη κ.τ.λ., θέλουμε παρέλευση χρόνου 40 ημερών και σήμερα βρισκόμαστε στην 38η 

ημέρα. 

κ. Πρόεδρος:Γι' αυτό το Ν.Σ. έβαλε τη συνεδρίαση στις 28 Φεβρουαρίου 2001. 

κ. Γκότσης: Άρα το Ν.Σ. που θα συνεδριάσει την Τετάρτη είναι εκτός χρόνου. 

κ. Πρόεδρος:  Αν αφαιρέσουμε τις αργίες είναι μέσα. 

κ. Κουρουζίδης: Η Περιφέρεια θα εξαντλήσει τώρα την αυστηρότητα της στην 

προθεσμία των 40 ημερών; 

κ. Γκότσης: Ακριβώς αυτό. Άρα και εμείς μπορούμε να πάμε 2 μέρες πίσω. 

Επαναλαμβάνω δεν έχω αντίρρηση να συζητήσουμε και τώρα, αλλά για τους συναδέλφους 

που έχουν πρόβλημα και που το σέβομαι. 

κ. Βλάχος Ι.:  Σχετικά με την πρόταση σας, τι κατάλαβα εγώ. Σε αυτό το θέμα  μας 

κυνηγάει ο χρόνος. Συμφωνώ με την πρόταση σας κ. Πρόεδρε να αρχίσει σήμερα μια 

συζήτηση, έστω ενημέρωση και αυτό το ρόλο θα τον αναλάβετε εσείς κύριε Πρόεδρε, γιατί 

φαίνεται ότι εσείς διαβάσατε και ξέρετε την ειδική αυτή μελέτη της αποκατάστασης. Να μας 

πείτε ορισμένα πράγματα, να ειπωθούν ορισμένες ερωτήσεις, αμφιβολίες και την Τρίτη το 

μεσημέρι, να έλθουμε να συζητήσουμε την σημερινή συνεδρίαση, όπου ο καθένας από εμάς 

θα έχει προετοιμαστεί και αν χρειαστεί να γίνει ψηφοφορία, να μην χάνουμε άλλο χρόνο. 

Σήμερα να γίνει μια ενημέρωση, για να μην χάσουμε χρόνο και την Τρίτη το μεσημέρι να 

έρθουμε και να αποφασίσουμε τι θα γνωμοδοτήσει το Δ.Σ. Νομίζω ότι η πρόταση σας, με 

βρίσκει σύμφωνο, αλλά να αρχίσει μια ενημέρωση αυτή την στιγμή. 

κ. Πρόεδρος: Συμφωνώ με την πρόταση του κ. Βλάχου. Την αποδέχεστε κύριοι 

συνάδελφοι; Ναι, εντάξει. 

κ. Πρόεδρος:  Θα δώσω τον λόγο στον εκπρόσωπο της εταιρείας, πολύ σύντομα 

να ενημερώσει το Σώμα. 

Εκπρόσωπος της Εταιρείας: Υπάρχει μελέτη για την αποκατάσταση του χώρου της 

εταιρείας Γαλάνη.  
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Αυτό που πιστεύουν όλοι εδώ και δεν είναι υποχρεωμένοι να ξέρουν πόσο καιρό εκκρεμεί η 

υπόθεση Γαλάνη. Είμαι διατεθειμένος να έρθουν επάνω στο λόγο να δουν τι ακριβώς έχει 

γίνει, τι πρέπει να γίνει και τι μπορεί να γίνει ακόμα και ποιες προτάσεις έχουμε βάλει επάνω 

στην μελέτη που έχουμε υποβάλλει αυτή για να δουν αν ξεκίνησε να γίνει πραγματικά ή όχι. 

Οι όροι είναι πολύ αυστηροί. Ξεκινάμε με την περίφραξη όλου του χώρου. Ένα απλό χαρτί ή 

μια απλή μελέτη που διαβάζουμε δεν λέει τίποτα. Επαναλαμβάνω να έρθει όποιος θέλει, να 

του εξηγήσουμε  τι ακριβώς πρέπει να γίνει. Να μελετήσουν   την αποκατάσταση. 

Να σας πω μόνο επί τροχάδην ότι όλος ο χώρος θα περιφραχτεί, σοβαρή δουλειά και με 

μεγάλο κόστος. 

Κάτι άλλο που θέλω να πω, είναι ότι γίνεται πολύ ντόρος για το λατομείο της Οινούσας 

και με όλη την περιοχή η οποία αναβαθμίζεται. Πρόταση δική μας είναι, να φύγουμε από 

εκείνο το χώρο. Μπορεί κάποιοι να εκπλαγείτε. Ναι κύριοι, θέλω να φύγω, γιατί εκεί 

κατοικούμε κι εμείς, εκεί έχουμε το σπίτια μας, αλλά πλέον όμως φεύγοντας από το χώρο 

αυτό, θέλουν να φυτέψουμε 5-10 δέντρα και να κάνουμε μια αποκατάσταση του χώρου. Τα 

ασφαλτικά εκεί έχουν άδεια επί αορίστου, θέλουν να φύγουν. Δεν ξέρω αν έχετε ενημερωθεί 

από τον κ. Δήμαρχο, έχουμε βρει λατομικό χώρο, έχει περάσει η επιτροπή, τον έχει εγκρίνει 

απλώς υπάρχουν κάποιες άλλες εκκρεμότητες για να πάμε εκεί. Επαναλαμβάνω και εκεί είναι 

η ουσία, θέλω να κάνουμε την αποκατάσταση αυτού του λατομικού χώρου. Εκεί υπάρχουν 7 

(επτά) λατομεία. Του Αγίου Ιωάννη έχει κλείσει από το 1970, δε έχει γίνει τίποτα. Της 

Οινούσας έχει κλείσει από το 1985 και δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα. Είναι εδώ και ο κ. 

Συμεωνίδης έχει τις απόψεις του, δεν θέλω να πω τίποτε άλλο. Τα λατομεία τα δικά τους είναι 

σε 50 μέτρα και σε 25 χρόνια δεν έχουν κάνει τίποτα. Και θέλουν γνώμη, σεβαστή η γνώμη 

τους, για λατομεία που βρίσκονται σε απόσταση 2 χιλιομέτρων. 

Αυτά ήθελα να πω. Καταρχήν λείπει εκπρόσωπος από το Τοπικό Συμβούλιο της Οινούσας. Η 

Οινούσα έχει πάρει θετική απόφαση ομόφωνη 5-5 για την αποκατάσταση του λατομικού 

χώρου. Να συμπληρώσω κάτι ακόμα. Πριν από τον «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ» το λατομείο ανήκε εξ' 

ολοκλήρου στην κοινότητα Οινούσας. Είναι 100% περιοχή της Οινούσας. 

Ολοκληρώνοντας, αυτό που επιδιώκουμε είναι η αποκατάσταση του χώρου, καμιά σχέση 

με την λειτουργία. Το θέμα είναι η αποκατάσταση. Επαναλαμβάνω και πάλι οποιοσδήποτε 

θέλει να ενημερωθεί είμαι διατεθειμένος να τον ενημερώσω. Μπορεί να 'ρθει πάνω στον 

χώρο, να δει τι προτείνουμε εμείς να κάνουμε κι αν προτείνει κάτι άλλο το συζητάμε. 

Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Βλάχος: Κύριε Πρόεδρε, θα μπορούσε να μας πει ο κ. Γαλάνης τι προβλέπει η 

μελέτη; 

κ. Γαλάνης (Εκπρόσωπος εταιρείας): Η μελέτη προβλέπει δενδροφυτεύσεις.  

κα Κωνσταντινίδου: Πριν φτάσουμε εκεί. Ποιες είναι οι εργασίες αποκατάστασης; 

κ. Γαλάνης: Καταρχήν ξεκινάμε την περίφραξη η οποία είναι πολυδάπανη, αλλά το 

απαιτεί η μελέτη και ότι χρειαστεί για την αποκατάσταση θα το κάνουμε. Σε όλο το 

καλοκαίρι δεν μπορεί να γίνει, αλλά αρχές Φθινοπώρου θα αρχίσουν οι δενδροφυτεύσεις. θα 

γίνουν αναβαθμοί και στα μέρη όπου μπορούν να φυτευτούν κατευθείαν θα φυτευτούν, σε 

συνεννόηση με το Δασαρχείο τα απαραίτητα δένδρα, ώστε να έχουμε καλύτερη οπτική 

επαφή. Λέγοντας αποκατάσταση, εννοούμε να γίνουν αναβαθμίδες στα τριτάρια και δεν θα 

φαίνεται το μέτωπο του λατομείου, σαν πρόσοψη θα έχει δέντρα. 

Προτείνω και ο Δήμος Σερρών αν θέλει να βάλει έναν μηχανικό, να ελέγχει τι έχει η μελέτη, 

τι κάνουμε εμείς και αν δεν το κάνουμε σωστά να μας σταματήσει τις δραστηριότητες. 

κ. Αγγελίδης: Ήθελα να ρωτήσω το εξής κύριε Γαλάνη, παράλληλα με την 

αποκατάσταση που θέλετε να κάνετε δεν θα υπάρξει και λειτουργία του λατομείου; 
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Τι εννοώ λειτουργία του λατομείου: εξόρυξη και φουρνέλα. Δεν θα τοποθετούνται φουρνέλα, 

δεν θα γίνεται εξόρυξη της πέτρας; Αυτό σημαίνει παράλληλα και λειτουργία λατομείου, θα 

υπάρξει αυτή η λειτουργία παράλληλα με την αποκατάσταση; 

κ. Γαλάνης: Σε ορισμένη σημεία, όπου το απαιτεί θα υπάρξουν λίγα φουρνέλα. Πλην 

όμως, η εταιρεία η οποία θέλει την αποκατάσταση είναι η επιλεγόμενη «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ και 

ΣΙΑ». Αυτή που έχει το λατομείο είναι μια άλλη επιχείρηση, εκτός λατομικού χώρου, 

νοικιαζόμενη από τον συνεταιρισμό της Οινούσας που ίσως κάποια πράγματα θα τα κάνει 

εκμετάλλευση αυτή, μιλάμε για άλλη επιχείρηση, για άλλη εταιρεία εκτός του λατομικού 

χώρου που μιλάμε για αποκατάσταση. 

κ. Αγγελίδης: Φουρνέλα θα μπουν; Εξόρυξη θα γίνει: 

κ. Γαλάνης: Σε κάποια σημεία θα χρειαστούν, αλλά όχι σε μεγάλο βαθμό, το οποίο 

θα κάνουμε εκμετάλλευση, θα μπουν μόνο και μόνο για να γίνουν δενδροφυτεύσεις. Αυτό 

είναι για δύο (2) χρόνια. 

κ. Γκότσης: Εγώ κύριε Πρόεδρε και κ. Γαλάνη, δεν κατάλαβα. Εσείς νοιάζεστε για 

να το δενδροφυτεύσετε, να το αποκαταστήσετε; Γιατί; Για ποιο λόγο; 

κ. Γαλάνης: Εμείς μένουμε εκεί. Κάτοικοι Οινούσας είμαστε. Εκείνο το χάλι δεν 

θέλουμε να υπάρχει. Σας είπα ότι έχουμε κάνει ενέργειες να φύγουμε από εκεί. 

κ. Γκότσης:  Εσείς θέλετε να γνωμοδοτήσουμε για να δενδροφυτέψετε εσείς. Αυτό 

είναι το ζητούμενο; Μόνο αυτό; 

κ. Γαλάνης: Μόνο αυτό. 

κ. Γκότσης:  Έχω μείνει άναυδος. Αφού υπάρχουν φορείς, η Νομαρχία, ο Δήμος, το 

Δασαρχείο, γιατί αναλαμβάνετε εσείς ιδιωτικά για να το αποκαταστήσετε; Τι είναι αυτό που 

σας κάνει να ξοδέψετε; 

κ. Γαλάνης: Κάποια υλικά από εκεί θα τα πάρει κάποια εταιρεία για να τα 

εκμεταλλευτεί, εκτός του λατομικού χώρου. 

κ. Γκότσης: Στον κ. Αγγελίδη απαντήσατε ότι λίγα θα πάρετε. Λίγη εξόρυξη θα 

κάνετε. 

κ. Γαλάνης: Θα γίνει αυτή η εξόρυξη που απαιτείται για την δενδροφύτευση. Δεν θα 

γίνει εκμετάλλευση σαν λειτουργία λατομείου. 

κ. Γκότσης: Κι αν πούμε εμείς, ο Δήμος, η Νομαρχία και σε συνεργασία με το 

Δασαρχείο, αυτοί να αναλάβουν την αποκατάσταση. Αν αναλάβουν αυτοί, εσείς τι θα πείτε; 

κ. Γαλάνης: Αναλάβετε εσείς. Ξέρετε πόσο θέλει: 

κ. Γκότσης: Για την αποκατάσταση; Για την δενδροφύτευση; Θα κάνει και μια 

μελέτη. 

 κ. Πρόεδρος: Ερώτηση από τον κ. Βλάχο. Τον παρακάμπτω και τον λόγο έχει ο 

κ. Στρατουδάκης. 

κ. Στρατουδάκης: Θα ήθελα να παρακαλέσω τον εκπρόσωπο της εταιρείας 

«ΓΑΛΑΝΗ», για όλες αυτές τις ερωτήσεις που ακούστηκαν, να ετοιμάσετε ένα φάκελο για 

έκαστο Δ.Σ. και να μας τα καταθέσετε γραπτώς πέρα από την περιβαντολλογική μελέτη  

όλων των άλλων σημείων που δεχθήκατε και καταγράφτηκαν από το Δ. Σ., τους 

προβληματισμούς μας, τους σχολιασμούς μας κ.λ.π. 

 κ. Βλάχος: Δεν θέλω να ρωτήσω τίποτα.  

κ. Τερζόπουλος: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι. Έχω την εντύπωση κ. Γαλάνη 

ότι από την αρχική σύμβαση υπάρχει μια υποχρέωση από την εταιρεία σας για την 

αποκατάσταση. Γιατί αυτή η ρύθμιση δεν έγινε και προτείνετε τώρα με νέα παρέμβαση να 

γίνει η αποκατάσταση. Μήπως αυτή η εκμετάλλευση, μικρή όπως την αποκαλέσατε, σας 

δώσει την δυνατότητα να καλύψετε την δαπάνη αποκατάστασης; 
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κ. Γαλάνης: Ο Νόμος είναι σαφής. Η αποκατάσταση είναι για δύο (2) χρόνια. 

Πρόθεση της εταιρείας, που την έχουμε κάνει και πράξη. Έχουμε πάει σε λατομικό χώρο με 

τον κ. Δήμαρχο, ο οποίος λείπει σήμερα δύο (2) φορές, θέλουμε και εμείς να φύγουμε από 

κει. Απλώς θέλουμε για τα δύο (2) αυτά χρόνια που ορίζει η νομοθεσία την αποκατάσταση 

του χώρου. Το λατομείο σταμάταγε για διαφόρους λόγους, σταματούσε για δύο (2) χρόνια   

έκανε αποκατάσταση, άρχιζε εργασίες για ένα (1)   χρόνο, σταματούσε και έκανε και πάλι 

αποκατάσταση. Το 1996 κάνουμε μια μελέτη αποκατάστασης η οποία πέρασε από το 

Νομαρχιακό Συμβούλιο για ένα (1) χρόνο και ο νόμος 2115 ήτανε πραγματικός. Ερχόμαστε 

τώρα κάνουμε άλλη αποκατάσταση με άλλους όρους. Δουλεύουμε ένα (1) χρόνο, σταματάει 

5 μήνες, δουλεύει 2 χρόνια. 

κ. Τερζόπουλος: Εσείς κ. Γαλάνη αποφασίσατε για αποκατάσταση και ο νόμος σας 

έβαλε φραγμούς; 

κ. Γαλάνης: Κάναμε την οικονομική μελέτη. Πέρασε από το Ν.Σ. Μόλις πήγαμε να 

την εφαρμόσουμε το λατομείο σταμάτησε. Κάνουμε τώρα νέα μελέτη με άλλα δεδομένα, 

σύμφωνα με άλλο νόμο. 

κ. Καβακλιώτης:: Για να γίνει η αποκατάσταση του χώρου εκεί, δεν μπορεί να 

γίνει δενδροφύτευση σε ένα πρανές 100 μ. κάθετος, θα πρέπει να γίνουν αναβαθμίσεις. Πόσα 

μέτρα περίπου να χρειαστεί η σημερινή οριοθέτηση να πάει προς τα πίσω για να φτάσει 

τελικά στην αναβάθμιση για να γίνει η αποκατάσταση του χώρου. 

κ. Γαλάνης: 15 (δεκαπέντε) μέτρα. 

 κ. Καβακλιώτης: 15 μέτρα σε κάθε πατάρι. Στα 100 μ. ύψος, στο τέλος όταν 

φτάσαμε πάνω, πόσα μέτρα θα χρειαστεί να πας πίσω για να φτάσεις σ' αυτό; 

κ. Γαλάνης: Γιατί να πάω πίσω όταν φτάσω στο τέλος; 

κ. Καβακλιώτης: Το ορυχείο είναι κάθετο, από ένα σημείο του αρχίζουμε να 

κάνουμε πατάρια για να το βάλουμε πράσινο να το διαμορφώσουμε. Ανά 10 μέτρα θα 

φεύγουμε προς τα πίσω. Η μελέτη που έχεις υποβάλλει πόσα μέτρα θα έχεις φύγει από αυτό 

το φυσικό όριο που είναι σήμερα σε οριζόντιο επίπεδο; 

κ. Γαλάνης: Θα φυτέψω τα δένδρα μπροστά. Δεν θα πάω προς τα πίσω. 

κ. Καβακλιώτης: Πως δίνετε 60-70 εκατομμύρια για την αποκατάσταση, του 

χώρου; Κι αν φτάσουν αυτά. Εσείς προσδοκάτε τα χρήματα αυτά να βγουν από το υλικό που 

θα πάρετε για να γίνει η αποκατάσταση; 

κ. Γαλάνης: Τα χρήματα αυτά, θα πάνε σε άλλη επιχείρηση εκτός του λατομείου. 

κ. Πρόεδρος: Ο κ. Βασίλειος Συμεωνίδης, Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου 

Επταμύλων, έχει τον λόγο. 

κ. Συμεωνίδης Βασ.: Εγώ δεν θα τοποθετηθώ σήμερα, απλώς κάποια διευκρινιστικά 

πράγματα θα ήθελα να πω. Εμείς όταν ήρθαμε στο Δήμο, ένα από τα αιτήματα μας ήταν και η 

αποκατάσταση των λατομείων, η περιβαντολλογική. Αναφέρθηκε ότι έχουν 25 χρόνια να 

αποκατασταθούν, λόγω οικονομικών δυσχερειών, δεν γινόταν από την πρώην Κοινότητα 

Επταμύλων. Πιστεύουμε ότι ο Δήμος Σερρών είναι ικανός να κάνει από μόνος του την 

αποκατάσταση κατά πρώτον (1ον) λόγο. Κατά δεύτερον (2ον) λόγο να απαντήσω στο κ. 

Καβακλιώτη, για το θέμα που είπε για τα πατάρια. 

Ο λατομικός χώρος σήμερα καταλαμβάνει 50.000 τ.μ. συμπληρωματικά θα καταλάβει 

άλλα 50.000 τ.μ. για να γίνει η αποκατάσταση που είναι ήδη χαρακτηρισμένος από την 

Νομαρχία σαν αναδασωτέα περιοχή. 

κ. Νυκτοπάτης:  Γιατί να το κάνει ο Δήμος; Ποιος ο λόγος να κάνει την μελέτη ο 

Δήμος; 
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κ. Συμεωνίδης Βασ.: Επειδή άλλες δύο (2) φορές με το ίδιο σκεπτικό, της 

αποκατάστασης, λειτούργησε δύο (2) διετίες το συγκεκριμένο λατομείο. Την τρίτη διετία από 

το 1993 και πέρα, που ζήτησε άλλη μια παράταση, ύστερα από ένσταση που έκαναν οι 

κάτοικοι της περιοχής δεν δόθηκε. Με το σκεπτικό σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης ότι 

δεν είχε κάνει την περιβαντολλογική αποκατάσταση. 

κ. Γαλάνης: Κάνετε λάθος κύριε Συμεωνίδη. Το 1991-1993 πήρε η επιχείρηση την Γ' 

διετή παράταση και όχι την 311. Το 1993 που προσφύγανε, κάποιοι κύριοι οι οποίοι είχαν 

χτίσει κάποιες βίλες εκεί, στον Πρωθυπουργό, μας δικαίωσε ο σημερινός Πρωθυπουργός της 

χώρας, όταν ήταν Υπουργός Βιομηχανίας. Καλές οι απόψεις του κ. Συμεωνίδη, αλλά ας 

ενημερωθεί καλύτερα για το θέμα. Ο σημερινός Πρωθυπουργός της χώρας ως Υπουργός 

Βιομηχανίας τότε μας δικαίωσε και μας έδωσε 5 παρατάσεις για να λειτουργήσει το σημερινό 

λατομείο. 

κ. Πρόεδρος: Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, νομίζω ότι οι ερωτήσεις τελείωσαν. 

Επιτρέψτε μου να σας μεταφέρω την ενημέρωση που μου έδωσαν οι αρμόδιοι τεχνικοί 

υπάλληλοι του Δήμου. 

θέλω να είμαι σύντομος και εσείς συνάδελφοι ενημερωθείτε περισσότερο μέχρι την Τρίτη 

από οποιαδήποτε πηγή, ώστε το μεσημέρι της Τρίτης να ψηφίσουμε ανάλογα. 

Ιστορικά, το συγκεκριμένο λατομείο βρίσκεται σε χώρο των ορίων της πρώην Κοινότητας 

Οινούσας. Ο συγκεκριμένος χώρος από το 1931 χαρακτηρίστηκε βοσκότοπος και 

παραχωρήθηκε στον Κτηνοτροφικό συνεταιρισμό της Οινούσας.  Το 1979 μισθώθηκε για 

(10) δέκα χρόνια σε λατομική εταιρεία μετά από πλειοδοτική δημοπρασία της Νομαρχίας. 

Στα 1984 ο μισθωτής υπενοικιάζει τον χώρο για τα υπόλοιπα μέχρι το 1989 χρόνια,   στην' 

«ΛΑΤΟΜΙΚΉ ΓΑΛΑΝΗΣ - ΜΑΝΤΙΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.», με συμβολαιογραφική πράξη σε 

συμβολαιογράφο της πόλης. Μέσα όμως και στα δύο συμβόλαια του 1979 και του 1984, 

υπήρξε ρητή διάταξη ότι η λατομική επιχείρηση υποχρεούται να τηρήσει τους όρους της 

συνταχθείσης από την αρμόδια δασική υπηρεσία μελέτης προστασίας του περιβάλλοντος και 

αποκατάστασης του τοπίου, της οποίας το περιεχόμενο έλαβε γνώση ο μισθωτής και το 

αποδέχθηκε. Το 1989 παρήλθε η δεκαετία της μίσθωσης. Παρατείνεται για άλλα δύο (2) 

χρόνια έως και το 1991. Με την λήξη της διετούς παράτασης δίδεται και δεύτερη παράταση 

μέχρι το 1993. Νέες συμβολαιογραφικές πράξεις, στις οποίες όμως υπήρχε πάλι η ρητή 

διάταξη που έγινε αποδεκτή από τους ενοικιαστές ότι υποχρεούται να τηρήσουν τους όρους 

της περιβαλλοντικής μελέτης και να προβούν στην παράλληλη αποκατάσταση του 

περιβάλλοντος μαζί με την εκμετάλλευση, ώστε η αποκατάσταση να ολοκληρωθεί με την 

λήξη της ημερομηνίας της άδειας εκμετάλλευσης. Πράγμα βέβαια που δεν έγινε ούτε το 

1989, ούτε το 1991, ούτε το 1993. 

Να σημειωθεί ότι η δεύτερη παράταση μέχρι το 1993, δόθηκε από το Υπουργείο Βιομηχανίας 

- Ενέργειας και Τεχνολογίας και όχι από τον Νομάρχη Σερρών, βασισμένη σε νόμο που 

κρίθηκε αργότερα αντισυνταγματικός και λογικά ίσχυε για την δεύτερη παράταση η άρνηση 

της Νομαρχίας. Εν τω μεταξύ το 1994 έκταση περίπου 13 (δεκατριών) στρεμμάτων που 

επεκτάθηκε  το λατομείο, κρίθηκε αναδασωτέα και βέβαια  οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα 

πλην της αναδάσωσης δεν επιτρέπεται. Η λατομική επιχείρηση συνεχίζει μέχρι  τον 1996 

περίπου  την εκμετάλλευση του λατομείου με αιτιολόγηση την εκτέλεση συγκεκριμένων 

δημοσίων έργων στην περιοχή των Σερρών. 

Σήμερα η εταιρεία ζητά παράταση για να αποκαταστήσει το περιβάλλον του 

λατομείου όπως ζητούσε και είχε υποχρέωση να το κάνει αλλά δεν το έκανε το 1979, το 

1991, το 1993, το 1994 και το 1996. 

 

11 



 

 

κ. Νυκτοπάτης: Μια ερώτηση έχω να κάνω. Ποιες θα ήταν οι συνέπειες της 

εταιρείας αν δεν έκανε την αποκατάσταση. Το συμβόλαιο θα έχει κάποιους όρους σε 

περίπτωση που δεν αποκαταστήσει τον χώρο. 

κ. Πρόεδρος: Έκπτωση εφόσον δεν δοθεί νέα παράταση, θα γίνει κατάπτωση 

της εγγυητικής επιστολής η οποία έχει κατατεθεί και ανέρχεται σε ένα ποσό περί τα 12 

εκατομ. δρχ. εκείνων των χρόνων. 

κ. Συμεωνίδης Βασ.: Δεν είχε κατατεθεί εγγυητική κατά τις προηγούμενες φορές. 

κ. Πρόεδρος: Αυτό δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο. Αφορά εκείνες τις αρχές που 

υπέγραψαν την σύμβαση μίσθωσης του συγκεκριμένου χώρου. 

Σε αίτηση της εταιρείας να προχωρήσει σε εκσκαφή σε μεγαλύτερο βάθος, η επιτροπή 

περιβάλλοντος της Νομαρχίας σε δύο (2) συνεδριάσεις, εισηγήθηκε την απόρριψη των 

μελετών της επιχείρησης.   Κι αυτό διότι η εταιρεία παρά το γεγονός ότι από την αρχική 

μελέτη προβλεπόταν η αποκατάσταση του περιβάλλοντος με την δημιουργία βαθμίδων, αυτή 

όχι  μόνο δεν εφάρμοσε την περιβαλλοντική μελέτη, τουναντίον επεκτάθηκε έξω από τα όρια 

του λατομικού χώρου, δηλαδή έξω από τα όρια των 49.383 τετραγωνικών μέτρων, σε έκταση 

του Δημοσίου. 

Επιτρέψτε να διαβάσω για ενημέρωση σας την έκθεση αυτοψίας που έκανε η αρμόδια 

επιτροπή και υπογράφεται   από τον Πολιτικό Μηχανικό κ. Πολιτίδη Απόστολο, τον 

Μηχανολόγο-Μηχανικό κ. Βούξινο Μιχάλη, τον Ταουσιάνη Αθανάσιο Γεωλόγο και την κα 

Μάντζη Γεωργία Δασολόγο. 

Δεν κατασκευάστηκαν οι βαθμίδες όπως προέβλεπε η μελέτη από το 1968, απεναντίας το 

μέτωπο εξόρυξης επεκτάθηκε έξω από τα όρια του λατομικού χώρου και δημιουργήθηκε ένα 

πολύ ψηλό, κατακόρυφο σχεδόν μέτωπο, το οποίο τώρα δεν είναι εύκολο να αποκατασταθεί. 

Άλλη ενδιαφέρουσα επισήμανση της έκθεσης είναι ότι τα στοιχεία που είχαν σχέση με τις 

αποστάσεις από τους όμορους οικισμούς δεν ήταν αληθή. 

Για παράδειγμα, λέει ότι ο λατομικός χώρος απέχει 1.000 μ. από τον οικισμό Οινούσας, 

η πραγματική του όμως απόσταση είναι περίπου 500 μ. Έρχεται και πάλι η ίδια επιτροπή με 

νέο πρακτικό λίγους μήνες αργότερα και λέει τα ίδια πράγματα, ότι δεν έγιναν τίποτα από 

όλα αυτά τα οποία υποδείξαμε, ότι το μέτωπο εξόρυξης έχει επεκταθεί πολύ πάνω από τα 

όρια των 50 στρεμ. που έχει την άδεια και ζητάει να μην δοθεί καινούργια παράταση. 

Η εταιρεία, όπως πολύ σωστά επισήμαναν, παραπάνω από ένας συνάδελφοι, μέσα στην 

μεγαλοψυχία της μετά από 20 χρόνια λειτουργίας αυτού του λατομείου, ζητάει να της  

εγκριθεί από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και από το Ν. Σ. Σερρών, ουσιαστικά η 

αποκατάσταση η περιβαντολλογική αυτού του χώρου. Μια πρόταση η οποία φαίνεται από 

την αρχή πολύ ενδιαφέρουσα. Μπήκαν όμως τα ερωτηματικά από τους συναδέλφους, γιατί 

αυτή η μεγαλοψυχία εκδηλώνεται τώρα. 

 Στην μελέτη που κατέθεσε στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας η συγκεκριμένη 

εταιρεία λέει το εξής: χρονική προτεραιότητα και εξέλιξη εργασιών αποκαταστάσεως, τα έχει 

σε δύο ζώνες την πράσινη και την πορτοκαλί. Το πράσινο, είναι ο χώρος του παλιού 

λατομείου, αυτών τον 50 περίπου στρεμμάτων που από το 1979 έχει συμβόλαιο ότι τα 

νοικιάζει. Ο πραγματικός όμως χώρος που έχει η λατομική εταιρεία καλύψει, φτάνει τα 100 

στρεμ., άλλα τόσα παρανόμως. Αυτά λέει η δική σας μελέτη. Αυτό λέει η μελέτη που 

υποβάλλατε τον Νοέμβριο του 2000. Σ' αυτό που είναι εκτός του παλιού λατομικού χώρου, 

αποκατάσταση μέχρι 28 μήνες. Εικοσιοκτώ (28) μήνες, είναι λίγο λιγότερο από 2,5 χρόνια. 

Το παλιό λατομείο, αποκατάσταση έως τον 48° μήνα. Σαράντα οκτώ (48) μήνες είναι 4 

χρόνια. Η πρόταση της ίδιας εταιρείας μιλάει ότι θα κάνει αποκατάσταση αυτού του χώρου 

σε 48 μήνες, στην μελέτη που ζητάει να εγκριθεί.  
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Για τέσσερα (4) χρόνια ακόμη η εταιρεία στο όνομα της αποκατάστασης θα φτιάχνει 

εκσκαφές, εξόρυξη, εμπορία ουσιαστικά σε χώρο μάλιστα για τον οποίο ούτε άδεια έχει, ούτε 

ενοίκιο πληρώνει. Αυτός ο χώρος έχει κηρυχθεί εδώ και χρόνια, από το 1991, αναδασωτέα 

έκταση, άρα απαγορεύεται η οποιαδήποτε παρέμβαση και πολύ πιο σημαντικό ότι 

απαγορεύεται η εξόρυξη. 

Ζητάει, εν τη μεγαλοψυχία της, να της εγκρίνει το Ν.Σ. και η Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας, να αποκαταστήσει δήθεν το περιβάλλοντα χώρο, υποχρέωση που την είχε 

δεσμευτικά να την κάνει από το 1979 έως το τέλος του 1989. Δεν την έκανε. 

Τα προηγούμενα χρόνια οι παρατάσεις που έπαιρνε λειτουργίας ήταν παρατάσεις που 

τις έπαιρνε για να αποκαταστήσει τον περιβάλλοντα χώρο, δεν το έκανε παρόλο που 

δεσμεύτηκε μέχρι το τέλος του 1991, δεν το έκανε παρόλο που δεσμεύτηκε ως το τέλος του 

1993, δεν το έκανε όπως ζήτησε το 1994, δεν το έκανε όπως ξαναζήτησε το 1996 και ξανά το 

2001 μετά από πάνω από 13 (δεκατρία) χρόνια παράνομης ουσιαστικά λειτουργίας του 

λατομείου, ζητά το 2001 άλλα 4 χρόνια, 48 μήνες, δήθεν για να αποκαταστήσει το 

περιβάλλον, ουσιαστικά για να κάνει αυτό που έκανε τα προηγούμενα 13 χρόνια παρανόμως, 

να λειτουργεί ένα λατομείο με όποια οφέλη. Δεν μας αφορά αυτό το θέμα, μας αφορά όμως 

που και εμείς σαν Δ.Σ. και η σχετική νομοθεσία αναφέρει, σε μια αναδασωτέα έκταση δεν 

μπορείς να κάνεις την παραμικρή παρέμβαση. 

Από την άλλη μεριά, στην περιοχή και στα τοπογραφικά τα οποία εμφανίζονται και σε 

αυτή την μελέτη που συντάχθηκε το 2000, εμφανίζεται το εξής περίεργο: ότι, ανάμεσα στα 

όρια του οικισμού Επταμύλων και στα όρια του οικισμού Οινούσας δεν υπάρχει τίποτε άλλο, 

εκτός από μια μονάδα ασφαλτομείγματος. Στο τοπογραφικό αυτό εμφανίζει, ότι υπάρχει μια 

μονάδα μοναχά ασφαλτομείγματος «Η ΑΣΦΑΛΤΙΚΗ». Δεν εμφανίζει πουθενά ότι υπάρχουν 

δεκάδες κατοικίες, άλλες πρώτες και άλλες δεύτερες κατοικίες, εξοχικές. Τα όρια από τον 

οικισμό της Οινούσας είναι τόσα, τα οποία τα εμφανίζει διπλάσια, οι μετρήσεις πάνω στα 

δικά της τοπογραφικά είναι ακριβώς οι μισές. Δεν είναι 500 μ. από το όριο του οικισμού της 

Οινούσας και δεν είναι βέβαια αυτά τα πολλά χιλιόμετρα τα οποία τα εμφανίζει από το όριο 

του οικισμού των Επταμύλων.             

Ο φόβος που έχω κύριοι συνάδελφοι, είναι ένα θέμα της λειτουργίας του λατομείου στην 

περιοχή των Σερρών, το οποίο ενδιέφερε πάντα το Δ.Σ. Σερρών. Ενδεχόμενα να μην 

λειτουργούσαν παλαιότερα στα διοικητικά όρια του Δήμου, λειτουργούσαν στους 

Επταμύλους, στην Οινούσα και λέγαμε δεν μας ενδιαφέρει και τόσο πολύ. Παρόλο που το 

Δ.Σ. κάποτε με αφορμή καταγγελίες κατοίκων της περιοχής, μάλιστα έχουν κάνει και ένα 

σύλλογο «Τα πευκάκια», έχουν προσφύγει και στο Συμβούλιο Επικρατείας και έχουν 

ακυρώσει αποφάσεις τέτοιες για την παράταση λειτουργίας αυτού του λατομείου και τα 

υπόλοιπα λατομεία ήδη έχουν συμμορφωθεί και έχουν κλείσει. Είναι το μοναδικό λατομείο 

που εδώ και πολλά χρόνια λειτουργεί με μια κατάσταση στα όρια της νομιμότητας ή μη 

νομιμότητας των αδειών παράτασης λειτουργίας του. 

Σήμερα, εκτός των άλλων που σας ανέφερα υπάρχουν και άλλοι περιορισμοί που θα πρέπει 

να τους λάβουμε υπόψη. 

Πρώτον (1ον), την αναδασωτέα ρητά. Είναι αστείο ένας φορέας, σαν το Ν.Σ., δεν θέλω να 

προκαταλαμβάνω δικές τους αποφάσεις, αυτοί θα συνεδριάσουν αργότερα, ή σαν Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, τμήμα χώρου στο οποίο ζητούνται να γίνουν αυτές οι εξορυκτικές 

εργασίες για την αποκατάσταση του περιβάλλοντα χώρου και έχει κηρυχθεί αναδασωτέα 

έκταση. Στον ίδιο χώρο, έχει ήδη προενταχθεί η περιοχή στον γνωστό «ΝΑUΤΙΚΑ 2000», με 

τον κωδικό ΟΚ 1260 009, με την ονομασία "ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΊΜΙΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ-

ΜΕΝΟΙΚΙΟ ΟΡΟΣ".  
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Άλλο στοιχείο το οποίο δεν πρέπει να παραβλεφτεί. Ο συγκεκριμένος λατομικός χώρος 

εμπίπτει στην ευρύτερη ζώνη προστασίας της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου. Γνωρίζετε τις 

απαγορεύσεις αυτού του Προεδρικού Διατάγματος από τον Λόφο «ΚΑΠΑ». Για τις 

αποστάσεις μίλησα προηγουμένως, ότι είναι κάτω από τα κατώτατα όρια που ορίζει η 

νομοθεσία για την απόσταση ανάμεσα στους οικισμούς και τις λατομικές ζώνες. Για να 

αποκατασταθεί  όπως προτείνει, με αυτές τις βαθμίδες η νέα μελέτη της ενδιαφερόμενης 

εταιρείας σημαίνει ότι αφού έχει άδεια για 50 στρ. και πήγε πολύ περισσότερα, θα πάει σε 

πάνω από 100 στρ. εξόρυξης. Η ίδια εταιρεία ισχυρίζεται και ζητάει 99.869,08 τμ. και εκτός 

αυτών των ζωνών έχει βάλει όλες τις άλλες εγκαταστάσεις της, ο σπαστήρας και ο λοιπός 

εξοπλισμός βρίσκονται εκτός αυτών των τετραγωνικών μέτρων. Η ίδια η επιτροπή 

περιβάλλοντος του Ν.Σ., αλλά και η εισήγηση που κάνει προς το δικό μας Δ.Σ. η αρμόδια 

Τεχνική Υπηρεσία, είναι ξεκάθαρη. Προτείνει να μην συναινέσει το Δ.Σ. στην αποδοχή δήθεν 

αυτής της ειδικής μελέτης αποκατάστασης του περιβάλλοντος από την εκμετάλλευση 

λατομικού χώρου αδρανών υλικών, γιατί ακριβώς αυτή η αποδοχή της μελέτης οδηγεί για 

τουλάχιστον 4 (τέσσερα) χρόνια συνέχιση της λειτουργίας του λατομείου. Όπως η 

συγκεκριμένη εταιρεία είχε μεν υποχρέωση αλλά δεν λειτούργησε έτσι μέχρι το 1989, 91, 93, 

94, 96, 2001  να αποκαταστήσει τον περιβάλλοντα χώρο και δεν το έπραξε. 

Στο ερώτημα, αν τελικά δεν αποκαταστήσει αυτό τον χώρο η εταιρεία με τα δικά της 

χρήματα, έχει χρήματα ο Δήμος να τον αποκαταστήσει; Η Υπηρεσία η Τεχνική, κάνει την 

πρόταση και λέει: Η εγγυητική επιστολή που έχει καταθέσει για να νοικιάσει το χώρο η 

εταιρεία, θα πρέπει να καταπέσει και τα χρήματα αυτά της εγγυητικής επιστολής να 

χρησιμοποιηθούν από τον Δήμο ή από την Νομαρχία, Διεύθυνση Γεωργίας, Διεύθυνση 

Δασών, για να γίνει αποκατάσταση. Κάποτε θα πρέπει αυτές οι περιβόητες εγγυητικές, τις 

οποίες ενδιαφερόμενοι είτε για να νοικιάσουν, είτε για να βγάλουν μια άδεια λειτουργίας τις 

δίνουν στους αρμόδιους φορείς, είτε είναι Δήμοι είτε είναι Δημόσιο, κάποτε αυτά τα 

χρήματα, που είναι η μικρότερα εγγύηση προς το Δημόσιο, επιτέλους να πιάσουν τόπο. 

Οι προτάσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας για την αποκατάσταση, αν θα χρειαστεί, από πλευράς 

Δήμου είναι ενδιαφέρουσες και δεν μιλάνε για επιβάρυνση του ταμείου του Δήμου. Η 

δικιά μου πρόταση, την οποία θα σας την καταθέσω και την Τρίτη είναι να γνωμοδοτήσει το 

Δ.Σ. της πόλης, ότι δεν θέλει να εγκριθεί αυτή η περιβαντολλογική μελέτη, γιατί υποκρύπτει 

συνέχιση της λειτουργίας του λατομείου και στα 20 χρόνια που πέρασαν αποδείχτηκε ότι και 

οι ανάλογες περιβαντολλογικές μελέτες που έκανε η εταιρεία ποτέ δεν τις υλοποίησε. 

Άρα γιατί να την πιστέψω ότι μετά από 20 χρόνια και 5 επανειλημμένες δεσμεύσεις της 

τώρα την 6η θα το κάνει. Αυτή η περιβαντολλογική μελέτη αν εγκριθεί θα της δώσει το 

δικαίωμα για το λιγότερο 48 μήνες να συνεχίσει να λειτουργεί ουσιαστικά παράνομα το 

λατομείο. Δεν θα έχει άδεια λειτουργίας, θα έχει άδεια αποκατάστασης του περιβάλλοντα 

χώρου. Ουσιαστικά θα συνεχίσει να φτιάχνει εξόρυξη, να εμπορεύεται τα προϊόντα της 

εξόρυξης και το περιβάλλον στην περιοχή να επιβαρύνεται. 

Δεν θέλω να σχολιάσω την απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Οινούσας, γιατί κατανοώ  

και κάποιες συναισθηματικές σχέσεις ανάμεσα στους ιδιοκτήτες της λατομικής εταιρείας και 

τους κατοίκους και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου Οινούσας. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Βλάχος Ι.: Σταματήσατε στο 1996 αναφερόμενος σε κάποια επιτροπή φυσικής 

προστασίας του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε τοπικό επίπεδο. Αναφερθήκατε στα ονόματα του κ. 

Πολιτίδη, Μούκσινου, κ.λ.π., οι οποίοι εγγράφως οι άνθρωποι διατύπωσαν την άποψη τους,  

ότι δεν πρέπει να συνεχιστεί η λειτουργία αυτού του λατομείου. Έτσι είναι; Από το 1996 και 

μέχρι σήμερα, δεν λειτουργεί το λατομείο «ΓΑΛΑΝΗ»; Τι  απέγινε; Σταματήσατε στο 1996. 

Από το 1996 και έπειτα τι γίνεται; 
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κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Γαλάνης θα σας απαντήσει. 

κ. Γαλάνης:  Τα είπατε κύριε Πρόεδρε όπως σας τα μετέφεραν για να τα πείτε, θα σας 

απαντήσω με στοιχεία εγώ. Είπατε ότι ο σπαστήρας είναι εκτός λατομικού χώρου, έτσι είναι 

πράγματι. Σας το είπα από την αρχή. Άλλη είναι η εταιρεία εκμετάλλευσης και άλλη η 

επιχείρηση του σπαστήρα εκτός λατομικού χώρου. Αυτός είναι νοικιασμένος από το 

Ελληνικό Δημόσιο και αυτό είναι νοικιασμένο, η εκμετάλλευση, από το Ελληνικό Λατομικό 

της Οινούσας. Είπατε για την φύση «ΝΑΤϋΚΑ 2000». Αλίμονο μας αν γίνει ο Νομός 

«ΝΑUΤΠΚΑ 2000». Από την Κερκίνη μέχρι το Παγγαίο είναι ένα σχέδιο νομού. 

«ΝΑUΤΙΚΑ 2000», σημαίνει διακοπή οποιασδήποτε δραστηριότητας, οποιασδήποτε 

επέμβασης μπορεί να γίνει εκεί. Είπατε για το μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου και εντελώς  

τυχαία μας ήρθε η απάντησή τους στις 29-1, ότι εγκρίνει αφού αναφέρει και τα 2 χιλιόμετρα 

με το σπαστεροτριβείο μάλιστα και όχι την αποκατάσταση, για σπαστεροτριβείο αναφέρει. 

Λέτε ότι αποκατάσταση δεν κάναμε; Έχω από το Δασαρχείο κάποια δένδρα που έχω 

πάρει. Έχω την γνωμάτευση τις 2-9-1996 από την Διεύθυνση Δασών που λέει, ότι κατά την 

φυτευτική περίοδο η εν λόγω εταιρεία φύτεψε στον περιβάλλοντα χώρο του λατομείου, 

διάφορα δενδρύλλια τα οποία χορηγήθηκαν από την Υπηρεσία μας. 

Είπατε ότι το 1991-1993 δόθηκε η άδεια με σκοπό την αποκατάσταση. Για να 

ενημερωθείτε σωστά, έχω φέρει και τους φακέλους, η άδεια 1991-1993 δόθηκε με σκοπό να 

γίνουν κάποια έργα και όχι αποκατάστασης του χώρου. 

Αναφέρατε και το αναδασωτέο της περιοχής για 100.000 τ.μ. Αναδασωτέα είναι 12.000 

τ. μ., για τα οποία η εταιρεία μας είχε αναθέσει σε κάποιον υπεύθυνο μεταλλειολόγο-

μηχανικό  να μας διευθετήσει τα όρια τα οποία ομολογούσαν ότι καλύπτει την καταπάτηση 

αυτή, αλλά κάποιος επιστήμονας μας έβαλε αυτά τα όρια, μάλλον από λάθος. Δεν είναι όλος 

εκείνος  ο χώρος αναδασωτέος. 

Από το 1994 που θεωρείται αναδασωτέος μέχρι το 2001, τι έκαναν αυτοί οι φορείς που λέτε. 

το Δημόσιο, ο Δήμος, το Δασαρχείο, κάνανε κάτι; 

κ. Πρόεδρος:  Θα δημιουργήσετε την στρεβλή εντύπωση στους συναδέλφους, 

ότι έχει δίκιο η εταιρεία. Μέσα σε όλα που μου έδωσαν οι αρμόδιοι υπάλληλοι δεν μπορούσα 

να σας τα διαβάσω όλα. Μερικά από αυτά: 

 

Δασαρχείο Σερρών, το 1993. 

 

Έκθεση αυτοψία του Δασολόγου, εισηγητής Α'. 

 

 

« Σήμερα στις 12-12-1993, πήγα στην δασική έκταση Κρα-Μπαϊρ, περιοχή της 

Κοινότητας Οινούσας και διαπίστωσα τα πιο κάτω: 

Η Λατομική «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ», εκχέρσωσε παράνομα δασική έκταση 

12.700 τ.μ. με σκοπό την επέκταση του υπάρχοντος λατομείου αδρανών υλικών. Η έκταση 

που εκχερσώθηκε είναι δασική». 

 

Στις 25 Οκτωβρίου 1993. 

 

Η δασάρχης Α' Παννά, παρόντος του Δασολόγου Κων/νου Ζαβού. 

 

« Διεπιστώθη ότι η «Λατομική Π. Γαλάνης και ΣΙΑ Ε.Ε.», έκανε ό,τι διαπίστωσε η 

επιτροπή και το Δασαρχείο Σερρών κάνει πρωτόκολλο διοικητικής αποβολής ». 
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Στις 15 Μαρτίου 1994, πάλι από το Δασαρχείο Σερρών, με υπογραφή του τότε 

Δασάρχη Σερρών: 

 

« Σύμφωνα με την απόφαση του Νομάρχη εγκρίθηκαν οι εργασίες που έγιναν μέχρι 

το 1991 από την συγκεκριμένη εταιρεία. Η «Λατομική Π. Γαλάνης και ΣΙΑ Ε.Ε.», εκχέρσωσε 

παράνομα δασική έκταση. Το Δασαρχείο διαπίστωσε την παράνομη πράξη και εξέδωσε το 

πρωτόκολλο διοικητικής αποβολής και αφετέρω υπέβαλλε μήνυση για παράνομη εκχέρσωση 

και κατάληψη δημόσιας δασικής έκτασης ». 

 

Δεν γνωρίζω την πορεία της μήνυσης. 

 

κ. Γαλάνης:Αυτό το ομολογώ κύριε Πρόεδρε. 

κ. Πρόεδρος: Το Δ.Σ. απλά θα γνωμοδοτήσει. Να μην δίνετε την αίσθηση ότι 

μια περιβαντολλογική ευαισθησία «έπιασε» κάποιους λατόμους που θέλουν οπωσδήποτε να 

αποκαταστήσουν το περιβάλλον στη συγκεκριμένη περιοχή με δικές τους δαπάνες και τόσο 

μεγαλόψυχα να λένε, δώστε μας 4 (τέσσερα) χρόνια παράταση λειτουργίας ουσιαστικά για να 

αποκαταστήσουμε αυτό τον χώρο. Όταν η ίδια εταιρεία δεν έδειξε αυτή την μεγαλοψυχία και 

αυτή την ευαισθησία παρόλο που ήταν υποχρέωση ρητή δική της να το κάνει αυτό μέχρι το 

1989, ούτε το 1991, ούτε το 1993. Γιατί να πιστέψω τώρα αυτή π·) μεγαλοψυχία. 

κ. Βλάχος Ι.: Με συγχωρείτε που επεμβαίνω, αλλά δεν πήρα απάντηση. Από το 1996 

κι έπειτα το Λατομείο λειτουργεί; Και με ποιόν τρόπο λειτουργεί, αν λειτουργεί; 

κ. Γαλάνης: Το 1996 που είχε παρθεί ο Νόμος. Το λατομείο είχε σταματήσει. Αυτή 

την στιγμή είναι σταματημένο. Απλά η Νομοθεσία θέλει την αποκατάσταση του παλιού 

λατομείου. 

Μάλιστα συμπληρώνει έναν ακόμη παράγοντα, ο οποίος βοηθάει εμάς: ότι στους χώρους που 

θα αποκαταστήσουμε, στις δημοπρασίες που θα γίνουν θα προτιμηθούμε εμείς. 

κ. Πρόεδρος:  Κύριε Μπάρκα, έχετε τον λόγο. 

κ. Μπάρκας: Θα επιμείνω εγώ σ' αυτό που ρώτησε ο κ. Βλάχος Ι. 

Εσείς δεν ήσασταν μια από τις εταιρείες που δίνατε αυτό το υλικό για να μπαζωθεί ο χώρος 

του Νοσοκομείου μέχρι τέλη του 1997 αρχές του 1998; Αν θέλετε ακόμη και για τον 

Βιολογικό Καθαρισμό. Οπότε λειτουργούσε το λατομείο μέχρι και το 1997. Αυτοί οι χώροι 

προσδέθηκαν  το 1997-1998. Οπότε λειτουργούσε, όχι αυθαίρετα αλλά με απόφαση. 

κ. Γαλάνης: Δεν έκανε εξορύξεις, υπήρχαν αποθέματα. 

κ. Μπάρκας: Υπήρχαν τόσα πολλά αποθέματα; Για το Νοσοκομείο χρειάστηκαν 

πάρα πολλά κυβικά. 

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα αυτά που διαβάσατε να μοιραστούν και σε εμάς. Όπως 

ξεκινήσατε την ιστορία έτσι να μας δοθεί κι εμάς. 

κ. Πρόεδρος:  Υπάρχει ολόκληρος ο φάκελος. Να κλείσουμε εδώ για αυτό το 

θέμα; 

 

13.00" την Τρίτη, συζήτηση μόνο για αυτό το θέμα. 

 

 

ΘΕΜΑ 2°:  Ρύθμιση οφειλής προς το Ι.Κ.Α. 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Το 2° θέμα έχει σχέση με την ρύθμιση των χρεών προς το Ι.Κ.Α. 
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Αφορά Δήμο και κάποιες Δημοτικές Επιχειρήσεις. Αν θα έρθει μετά η δαπάνη, μην 

ρωτάτε γιατί πληρώνουμε τόσα πολλά. Ο Δήμαρχος γνωρίζει. 

κ. Τερζόπουλος : Με αυτή την παρέμβαση ο Δήμος ωφελείται 14.000.000 δρχ. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Την Τρίτη θα συνεχισθεί η συνεδρίαση χωρίς άλλη πρόσκληση. 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΗΣ 5ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ. 
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Σέρρες 23-2-2001 

 

Αρ. Πρόσκλ. : 5 

 

Υ Π Ο Μ Ν Η Σ Τ Ι Κ Η     Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

 

 

Διακοπείσης της υπ' αρ. 5 συνεδρίασης του Δ.Σ., την Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου 

2001, υπενθυμίζουμε την συνέχιση της Συνεδρίασης την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου 2001 και 

ώρα 13.00" το μεσημέρι, με μόνο θέμα της ημερήσιας διάταξης: 

 

 

ΘΕΜΑ   ΜΟΝΟ: Γνωμοδότηση για την Ειδική Μελέτη Αποκατάστασης του περιβάλλοντος, 

 από την εκμετάλλευση λατομείου αδρανών υλικών στην θέση «ΚΡΑ 

ΜΠΑΪΡ» Δ. Δ. Οινούσας του Δήμου Σερρών και σε έκταση 99.869,08 

τ.μ., από την εταιρεία «ΛΑΤΟΜΙΚΗ Π. ΓΑΛΑΝΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.» 

. 

Συνέχιση της 5ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ 23ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2001, μετά από 

Υπομνηστική Πρόσκληση. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες-κύριοι συνάδελφοι. Η διακοπείσα συνεδρίαση 

μετά την ομόφωνη απόφαση του Σώματος την Παρασκευή, συνεχίζεται τώρα και με την 

πρόσκληση κάποιων συναδέλφων που απουσίαζαν από την Συνεδρίαση της Παρασκευής. 

Κατά τον Κώδικα, έτσι ακριβώς γίνεται η διαδικασία συνέχισης της συνεδρίασης. Ο 

χρόνος ο οποίος ήταν στην διάθεση των Δημοτικών Συμβούλων, καταλαβαίνω ότι είναι 

περιορισμένος. Έγινε μια πρώτη ουσιαστική ενημέρωση και από την πλευρά της 

«ΛΑΤΟΜΙΚΗ Π. ΓΑΛΑΝΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.», η οποία ζητά την έγκριση των όρων της ειδικής 

αυτής μελέτης αποκατάστασης του χώρου στη θέση Κρα-Μπαϊρ του Δημοτικού 

Διαμερίσματος Οινούσας. Έγινε και μια ενημέρωση από δικής μου πλευράς, σύμφωνα με τις 

εισηγήσεις των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου. Έγιναν οι ερωτήσεις των συναδέλφων προς 

τον εκπρόσωπο της εταιρείας, θα παρακαλέσω να είμαστε σύντομοι και θα δώσω για πολύ 

λίγα λεπτά τον χρόνο, κατά παράβαση της δεοντολογίας στη Νομική Σύμβουλο της 

Λατομικής Επιχείρησης, παρόλο που την Παρασκευή ο ίδιος ο εκπρόσωπος της εταιρείας 

μίλησε. 

Σας παρακαλώ μόνο να μην κάθεστε στο έδρανο, γιατί είναι θέση Δημοτικού Συμβούλου. 

Δικηγόρος της εταιρείας «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ»:  Όπως γνωρίζετε ήδη έχουμε καταθέσει 

υπόμνημα σχετικά με την ουσία της υπόθεσης και ελπίζω να έχετε προλάβει να ενημερωθείτε 

από αυτό. Πριν προβούμε στην ουσία της υπόθεσης, θα ήθελα να μιλήσουμε για το τυπικό 

μέρος της συνεδρίασης και συγκεκριμένα της συνεδρίασης της Παρασκευής που 

αναβλήθηκε, θα θέλαμε να υποβάλλουμε τις συστάσεις μας. 

κ. Πρόεδρος:  Υποβάλλετε τις ενστάσεις σας στις υπερκείμενες Αρχές. 

κ. Δικηγόρος της εταιρείας «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ»: Θα υποβάλλουμε τις ενστάσεις να 

γραφτούν στα πρακτικά και από εκεί και πέρα θα ληφθεί η απόφαση. 

κ. Πρόεδρος: Δεν έχετε εσείς το δικαίωμα να υποβάλλετε ένσταση. Είχαν το 

δικαίωμα οι συνάδελφοι την Παρασκευή, δεν υπέβαλλε κανένας, γιατί η συνεδρίαση έγινε 

απολύτως νομότυπα. Συνεχίζεται με τον ίδιο τρόπο νομότυπα. 
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κ. Δικηγόρος της  εταιρείας «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ»: Θα την υποβάλλω τότε στην αρμόδια 

Επιτροπή του άρθρου 18. 

Όσον αφορά τώρα την ουσία της συζήτησης, καταρχήν θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι το 

Καλοκαίρι του 2000 που ψηφίστηκε ο νόμος 2837 ο οποίος όριζε σαφώς ότι οι εκμεταλλευτές 

υφιστάμενων λατομείων, παλιών υφιστάμενων λατομείων λέει τώρα, οφείλουν να 

αποκαταστήσουν τις λατομικές περιοχές τους, προτού προβούν σε όποια διαδικασία εύρεσης 

νέου λατομικού χώρου. 

Έγινε θέμα για μεγαλοψυχία του κ. Γαλάνη. Υπάρχουν πάντα κάποια οφέλη από οποιοδήποτε 

έργο εξελίσσεται σήμερα. Το συγκεκριμένο όφελος του κ. Γαλάνη, γιατί δεν έγινε κατανοητό 

από το Δημοτικό σας Συμβούλιο και είναι το εξής: ο κ. Γαλάνης θέλει να φύγει και έχει ήδη 

κάνει ενέργειες για να φύγει. Μάλιστα έχει αναζητήσει λατομική περιοχή, έχει υποβάλλει τα 

σχετικά έγγραφα, έχει εγκριθεί αυτή η περιοχή από την επιτροπή λατομικών περιοχών. Ο κ. 

Γαλάνης έχει κάνει ενέργειες για να φύγει. Πρέπει όμως πρώτα, βάσει του Νόμου 2837/00 να 

αποκαταστήσει τον υφιστάμενο λατομικό χώρο, τον οποίο έχει εκμεταλλευθεί στο παρελθόν. 

Έπ' αυτού   θα ήθελα να σας αναφέρω και κάποιες αποφάσεις Κοινοτικών Συμβουλίων, 

συγκεκριμένα του Κοινοτικού Συμβουλίου Οινούσας, η οποία δέχεται να εγκρίνει την 

μελέτη. 

κ. Πρόεδρος:  Μιλάτε για το Τοπικό Συμβούλιο Οινούσας. 

κ. Δικηγόρος της εταιρείας «Π. ΓΛΛΛΝΗΣ»: Ναι για το Τοπικό Συμβούλιο 

Οινούσας, το οποίο πιστεύουμε ότι είναι καθ' όλα αρμόδιο να αποφασίσει, μια και το 

λατομείο αυτό υφίσταται σε εκείνο τον χώρο και όχι στις Σέρρες. 

κ. Πρόεδρος: Να σας διορθώσω. Τα διοικητικά όρια του Δήμου Σερρών, με τον νέο 

Νόμο του «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ» είναι πέρα από την Οινούσα. Το Δημοτικό Διαμέρισμα της 

Οινούσας δεν είναι ένα ανεξάρτητο διαμέρισμα,   δεν είναι ένας Οργανισμός Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Είναι ένα Τοπικό Συμβούλιο που ανήκει σε αυτό εδώ το Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

Ο Πρόεδρος του καθενός Τοπικού Συμβουλίου, αυτοδίκαια συμμετέχει ο Δημοτικός 

Σύμβουλος σ' αυτό το όργανο. Έχουμε 3 Προέδρους Τοπικών Συμβουλίων, που 

εκπροσωπούν αυτοδίκαια με  τον «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ» 3 Δημοτικά Διαμερίσματα. Άλλα είναι 

τα όρια του Δήμου Σερρών, άλλα είναι τα όρια της πρώην Κοινότητας Οινούσας. Είναι ένα 

πράγμα ο Δήμος Σερρών γεωγραφικά και διοικητικά είναι ενιαίος και έχει μέσα στα νέα του 

όρια και την Οινούσα. 

κ. Δικηγόρος τικ εταιρείας «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ»: Στον Νόμο που αναφέρεται στο 

άρθρο 6 παρ. 4, ορίζει ρητά ως ειδική αρμοδιότητα του Τοπικού Συμβουλίου Οινούσας και 

του κάθε Τοπικού Συμβουλίου εν γένει, είναι να αποφασίζει για θέματα που αφορούν το δικό 

του χώρο. 

κ. Πρόεδρος: Άλλο πράγμα να αποφασίζει κι άλλο να γνωμοδοτεί. Να γνωμοδοτεί 

προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν γνωμοδοτεί σε άλλες αρχές έξω από αυτόν τον Οργανισμό 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

κ. Δικηγόρος της εταιρείας  «Π. ΓΑΛΑΝΗΣ»: Έχουμε  την θετική γνωμοδότηση 

του Τοπικού Συμβουλίου Οινούσας, το οποίο ρητά ορίζει ότι επιθυμεί την αποκατάσταση του 

χώρου αυτού. Η απόφαση αυτή είναι ομόφωνη, το Τοπικό Συμβούλιο Οινούσας σαν ειδικά 

αρμόδιο με τον Νόμο περί «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ», πιστεύω ότι είναι το μόνο αρμόδιο να 

γνωμοδοτήσει έπ' αυτού. Όπως κι εσείς θα γνωμοδοτήσετε περαιτέρω και από εκεί και πέρα 

όσον αφορά τις αντιρρήσεις που διατυπώθηκαν από τον οικισμό της Κοινότητας Επταμύλων 

και όχι την ίδια την Κοινότητα, τον οικισμό που έχει αναπτυχθεί πρόσφατα, θα ήθελα να 

προσθέσω τα εξής:  
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Εμείς σεβόμαστε τον οικισμό, θέλουμε την πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου αυτού. Πρέπει 

όμως να διασαφηνιστούν οι αποστάσεις κυρίως του οικισμού από το εν λόγω λατομείο. Οι 

αποστάσεις φαίνονται ξεκάθαρα στην απόφαση του Υπουργείου Βιομηχανίας Ενέργειας και 

Τεχνολογίας, με την οποία απόφαση δόθηκε άδεια λειτουργίας στο εν λόγω λατομείο και όχι 

αποκατάστασης. 

Φαίνεται ρητά ότι το λατομείο απέχει από την οικιστική περιοχή των Επταμύλων 1.650 μ. 

Σας έχω καταθέσει την απόφαση, είναι στην σελίδα 11 Ια της απόφασης αυτής και μάλιστα 

αναφέρει η απόφαση, γιατί εκδόθηκε κατόπιν προσφυγής κάποιων κατοίκων του οικισμού. 

Σεβόμαστε τα συμφέροντα τους, σεβόμαστε ότι δεν θέλουν να βλέπουν λατομεία στις 

περιοχές που ζουν. Πρέπει όμως να σεβαστούμε και μια απόφαση του Υπουργείου, στην 

οποία ορίζεται ρητά, συγκεκριμένα στο αποδεικτικό της και αναφέρει ονόματα κατοίκων και 

τι απόσταση έχει το κάθε σπίτι του καθενός από το συγκεκριμένο λατομείο. Αν θέλετε να σας 

το διαβάσω. Το αποτέλεσμα   μετράει από την απόφαση αυτή, ότι το Συμβούλιο εμπίπτει 

εκτός  των απαγορευτικών ορίων από τα σπίτια αυτά. Όχι από την Κοινότητα Επταμύλων, 

αλλά από τα σπίτια που είναι πέραν της Κοινότητας Επταμύλων.  

Θα ήθελα να τονίσω το εξής: θα έπρεπε τα σπίτια αυτά να ενοχληθούν από τα υφιστάμενα 

λατομεία που για 25 χρόνια δεν έχει γίνει καμιά επέμβαση αποκατάστασης. Πολύ φοβόμαστε 

ότι και το λατομείο Κρα-Μπαίρ θα καταντήσει στην ίδια κατάσταση, θα εγκαταλειφτεί και 

δεν πρόκειται να γίνει τίποτε στο μέλλον. 

Από τους αρμόδιους φορείς δεν είδαμε ούτε καν τη σύνταξη μελέτης, όχι κάποια 

επέμβαση στο χώρο για αποκατάσταση, δεν είδαμε καν τη σύνταξη μελέτης για την 

αποκατάσταση των λατομείων αυτών. 

Στην ίδια απόφαση που σας προανέφερα, του Υπουργείου Βιομηχανίας Ενέργειας και 

Τεχνολογίας και πιστεύω ότι θα έπρεπε να αναφερθεί αυτό στην σελ. 12 παρ. 8, αποδείχτηκε 

ότι, «οι προσφεύγοντες είχαν κατά συνέπεια το μόνο έννομο προς προστασία συμφέρον, 

εκείνο της οικονομικής αξίας των επενδύσεων των και της ελπίδος αυξήσεως της, το οποίο η 

προστασία δεν επιτρέπεται και μάλιστα εις βάρος ετέρας νομίμου οικονομικού 

δραστηριότητας». 

 Νομίζω ότι αυτό τα λέει ξεκάθαρα κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Ναι μεν πρέπει να 

προστατεύονται τα συμφέροντα των κατοίκων του οικισμού εκείνου, αλλά ποτέ σε βάρος 

κάποιας άλλης οικονομικής δραστηριότητας. Όλα αυτά γινόταν για την λειτουργία  του 

λατομείου. Η αποκατάσταση, πρέπει να γίνει σαφές στο Δημοτικό σας Συμβούλιο, δεν 

αναφέρεται στη λειτουργία. Ο νόμος ορίζει ρητά. Σας είπα το όφελος του κ. Γαλάνη. Ο κ. 

Γαλάνης ασχολείται 30 χρόνια με τα λατομεία. Δεν μπορεί ξαφνικά να αλλάξει εργασία, θέλει 

να πάει σε λατομική περιοχή και έχει ήδη κάνει τις απαραίτητες ενέργειες προς αυτό. Πρέπει 

όμως να κάνει αποκατάσταση, να τηρήσει το νόμο, είναι απαραίτητη προϋπόθεση. 

Επειδή διατυπώθηκαν κάποιες αντιρρήσεις όσον αφορά την Ιερά Μονή του Τιμίου 

Προδρόμου. Σας έχω καταθέσει μια απόφαση της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων, Τμήμα 

Βυζαντινών Χώρων στις 29 Ιανουαρίου 2001, η οποία ορίζει τις αποστάσεις της Ιεράς Μονής 

από το λατομείο και εγκρίνει τη συνέχιση της λειτουργίας του σπαστεροτριβείου της 

εταιρείας Γαλάνη. Το σπαστεροτριβείο δεν ανήκει στα λατομεία. Ανήκει σε άλλο χώρο, το  

οποίο είναι μισθωμένο από έναν συνεταιρισμό της τέως Κοινότητας Οινούσας. 

Αναφερθήκατε επίσης στο δίκτυο «ΝΑΤURA 2000». Θα μνημονεύσω το εξής: είναι οδηγία 

κοινοτική, η οποία για να εφαρμοστεί στο εσωτερικό του δημόσιου δίκαιου, πρέπει πρώτα να 

θεσπιστεί νόμος, να εκδοθεί Υπουργική απόφαση ή Προεδρικό Δ/γμα έπ' αυτού, κάτι που δεν 

έχει γίνει ακόμα. 
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Δεν μπορεί ο Νόμος 2837/00 να καταστρατηγηθεί από μια οδηγία η οποία είναι ακόμα στα 

πλαίσια σχεδίου, στην Ελλάδα. Αυτή την στιγμή μια οποιαδήποτε αρνητική απόφαση για την 

αποκατάσταση του χώρου σημαίνει: καταρχήν παράβλεψη του νόμου 2837/00, αφαιρεί από 

τον κ. Γαλάνη τη δυνατότητα στο μέλλον να συνεχίσει την λατομική του δραστηριότητα σε 

λατομική περιοχή εγκεκριμένη από τις αρμόδιες υπηρεσίες της χώρας μας. 

Για την μελέτη, θα ήθελα να σας πω τα εξής: καταρχήν είναι ο πρώτος νόμος που έχει 

θεσπιστεί στην Ελλάδα και είναι τόσο εμπεριστατωμένος για το θέμα της αποκατάστασης 

των λατομείων. Ποτέ δεν είχε ληφθεί τέτοια πρόβλεψη για τις αποκαταστάσεις, για αυτό 

πρέπει να ληφθεί σοβαρά. Προβλέπονται αυστηροί έλεγχοι από τους αρμόδιους φορείς 

μεγάλο ποσό κατάθεσης από τον υπόχρεο εγγυητικής επιστολής, το οποίο βέβαια αν δεν 

εκτελέσουν τίποτα θα εκπέσει προς το Δημόσιο. 

Πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη μας όλα αυτά και κυρίως και οι αποφάσεις του 

Δασαρχείου Σερρών το 1996 και της Διεύθυνσης Δασών Σερρών και αυτό το παραθέτω για 

τις αντιρρήσεις που ακούστηκαν. Στις αποφάσεις αυτές, τις οποίες κατέθεσα, ορίζεται ρητά 

ότι η «ΛΑΤΟΜΙΚΉ Π. ΓΑΛΑΝΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», φύτεψε δένδρα στον χώρο. Αυτό το 

βεβαιώνουν και οι εργαζόμενοι, οι οποίοι οι ίδιοι φροντίσανε για την φύτευση των δένδρων, 

αλλά κυρίως φαίνεται από την απόφαση του Δασαρχείου. Θα μου πείτε βέβαια, ότι το θέμα 

είναι γιατί σήμερα  ο χώρος είναι έτσι. Παλιά τα πράγματα δεν ήταν τόσο επιστημονικά 

εγκεκριμένα, όπως είναι σήμερα. Οι παλιές μελέτες δεν προέβλεπαν περιφράξεις του χώρου 

αυτού. Είναι πολύ σημαντικό, γιατί στο βουνό εκείνο είναι δυνατόν κάποιοι χώροι εκεί είναι 

τόποι βοσκής. Τα δένδρα αν δεν περιφραχτούν, δεν θα δασωθούν και κάτι που προβλέπει η 

σημερινή μας μελέτη είναι οπωσδήποτε μετά την δενδροφύτευση οποιοδήποτε χώρου, η 

άμεση περίφραξη του. Στην απόφαση που προανέφερα, αναφέρεται επίσης ότι αποδεικνύεται 

η έλλειψη απαγορευτικών της λατομίας λόγων αφορών των το τωρινό λατομείο. Δείχνει 

καθαρά ότι η Διοίκηση δεν είχε πρόβλημα, πόσο μάλλον η αρμόδια υπηρεσία για την έγκριση 

της μελέτης για την αποκατάσταση του. Πρόκειται μόνο για αποκατάσταση. Οφείλεται στην 

αρμοδιότητα του Δ.Σ., πιστεύω, είναι να εξετάσει το περιεχόμενο, τους όρους της μελέτης 

που υποβάλλαμε στην Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας και όχι την οποιαδήποτε δράση 

του παρελθόντος του κ. Γαλάνη. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι. Υπάρχουν ερωτήματα; Ο κ. 

Συμεωνίδης, Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου του Δημοτικού Διαμερίσματος Επταμύλων, 

έχει τον λόγο. 

κ. Συμεωνίδης: Κύριε Πρόεδρε, πολύ εύστοχα στο προηγούμενο Συμβούλιο 

αναφέρθηκε το ιστορικό και οι λόγοι της μη νόμιμης λειτουργίας του εν λόγω λατομείου, θα 

ήθελα να πω κάποια πράγματα. 

Για τις αποστάσεις που αναφέρθηκαν προηγουμένως. Το συγκεκριμένο λατομείο από το 

1° σπίτι από τον οικισμό της Οινούσας δεν απέχει παραπάνω από 600 μ. Όσον αφορά τα 

1.600 μ. από τον οικισμό των Επταμύλων, εκεί όπως μπορεί να είναι τόσα τα μέτρα, αλλά 

αναφέρεται στην απόφαση του παλιού οικισμού. Σήμερα από το παλιό οικισμό των 

Επταμύλων μέχρι την Οινούσα, εκείνη η περιοχή έχει ανοικοδομηθεί. Στα 500-600 μ. 

υπάρχουν κατοικίες. Συνεπώς η περιοχή θεωρείται κατοικημένη. Αν λειτουργήσει ένα 

λατομείο έστω και για αποκατάσταση, όπως αναφέρεται, πιστεύω ότι θα υποβαθμιστεί η 

περιοχή. 

Κάτι ακόμα που θέλω να επισημάνω, είναι η έντονη αντίδραση των κατοίκων της 

περιοχής. Πρέπει να σεβαστούμε και τους κατοίκους αυτής της περιοχής, οι οποίοι δεν 

θέλουν έπ' ουδενή λόγο να λειτουργήσει το λατομείο. 
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Ναι μεν την αποκατάσταση την θέλουμε, είναι κάτι που θα ομορφύνει την περιοχή, γιατί 

έχουμε και εμείς πληγές πάνω από το κεφάλι μας που θέλουμε να επουλωθούν, θέλουμε 

αυτές οι αποκαταστάσεις να γίνουν από τον Δήμο Σερρών. Αν δεν υπάρχουν σήμερα 

κονδύλια, πιστεύω ότι αύριο, μεθαύριο θα βρεθούν κάποια κονδύλια για να γίνει η 

αποκατάσταση του εν λόγω λατομείου. 

κ. Μπάρκας: Ο Δημοτικός Σύμβουλος που είναι και Πρόεδρος του Τοπικού 

Συμβουλίου, γιατί δεν παραβρίσκεται εδώ; 

κ. Πρόεδρος: Το Τοπικό Συμβούλιο της Οινούσας, όπως και το Δημοτικό 

Διαμέρισμα των Επταμύλων έχει στείλει την γνωμοδότηση του. Έχουν κάνει γραπτή την 

απόφαση τους και την έχουν καταθέσει στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την προηγούμενη Πέμπτη απουσίαζα, γιατί συμμετείχα σε 

συνεδρίαση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων που έγινε στην Κοζάνη. Να πω 

μόνο για το «ΝΑΤURA 2000» που είπε η συνήγορος του κ. Γαλάνη. Ακόμα και για τις 

εγκαταστάσεις του Βιολογικού Καθαρισμού που κάνουμε νότια της πόλης, παίρνουμε από το 

Υπουργείο Χωροταξίας και Περιβάλλοντος βεβαίωση για το αν ανήκει ή όχι στο πρόγραμμα 

«ΝΑΤURA 2000». Επομένως είναι μεν εύλογα αυτά που λέτε αλλά το Υπουργείο  

Χωροταξίας έχει πλέον θεσπίσει, ότι για να εγκρίνεται ένα έργο από εδώ και πέρα, χρειάζεται 

βεβαίωση από το αρμόδιο Υπουργείο, για το αν εμπίπτει ή όχι στην περιοχή «ΝΑΤURA 

2000». Αυτό το έχουμε κάνει για την επέκταση του βιολογικού καθαρισμού των Σερρών που 

είναι νότια της πόλης και οπωσδήποτε δεν εμπίπτει. 

Οι συμπολίτες μας, επιχειρηματίες κ. Γαλάνη, είναι καθ' όλα  αξιέπαινοι  και αξιοζήλευτοι 

για την επιχειρηματική τους δραστηριότητα. Εγώ προσωπικά  πιστεύω ότι προσφέρουν στην 

τοπική κοινωνία και στην τοπική οικονομία. Μακάρι να συνεχίσουν κατά τον ίδιο τρόπο να 

αναπτύσσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα. Πρέπει όμως να βάλουν κάποια όρια. 

Αυτά τα όρια είναι καθαρά. Εδώ δημιουργείται ένα οξύμωρο πράγμα, δηλαδή έρχεται η μεν 

εταιρεία να αποκαταστήσει τις πληγές που άνοιξε, το δε Δημοτικό Συμβούλιο, καθώς εγώ 

βλέπω και θα εισηγηθώ, να είναι αρνητικό στην πρόταση των αδελφών Γαλάνη να 

αποκαταστήσουν το λατομείο. Σημαίνει, ότι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι αλλά και αρκετοί από 

τους συμπολίτες μας φοβούνται ότι αυτή η αποκατάσταση θα είναι βέβαια αποκατάσταση σε 

κάποιο χρόνο, αλλά για αρκετό χρόνο από εδώ και πέρα θα αυξήσει τα προβλήματα τα οποία 

δημιούργησε στη περιοχή η μέχρι τώρα λειτουργία αυτής της λατομικής επιχείρησης. Εάν δεν 

υπήρχαν αυτοί οι φόβοι και αν δεν προέκυπτε αυτό βάσιμα και από την εισήγηση που κάνει η 

Τεχνική Υπηρεσία και καθώς ξέρουμε και το Τμήμα Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης εισηγείται στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, θα ήταν λίγο οξύμωρο εμείς που 

υποτίθεται ότι είμαστε οι φύλακες και οι φρουροί του περιβάλλοντος να μην θέλουμε, ενώ 

αυτοί που κατά τεκμήριο είναι οι προκαλούντες τις ζημίες του περιβάλλοντος, να λένε εμείς 

θέλουμε να το αποκαταστήσουμε το περιβάλλον, είναι δυνατόν να μην μας αφήσετε και με 

δικά μας έξοδα; 

Δεν θα επεισέρθω στους λόγους, διότι τους ανέπτυξε ο Πρόεδρος στο προηγούμενο Δ.Σ. και 

η εισήγηση της υπηρεσίας που γίνεται εδώ πέρα, είναι επαρκέστατη. Να πούμε το πράγμα 

έτσι απλά όπως είναι. Η προσπάθεια αποκατάστασης του λατομείου αυτού, θα προξενήσει 

την ανάγκη εκτέλεσης λατομικών εργασιών και λήψης λατομικών υλικών για πάρα πολύ 

καιρό. Ουσιαστικά μια πληγή θα γίνει πληγή στο διπλάσιο τουλάχιστον. Δεδομένης δε της 

άσχημης εμπειρίας όχι μόνο από την τύχη των λατομείων των αδελφών Γαλάνη, αλλά όλων 

σχεδόν των λατομείων του νομού μας και της χώρας μας θα έλεγα, πρέπει αγαπητοί 

συνάδελφοι να πούμε στους ΑΦΟΥΣ Γαλάνη ότι σεβόμαστε, αναγνωρίζουμε, επαινούμε το 

επιχειρηματικό και  δημιουργικό έργο το οποίο κάνετε, αλλά εδώ πρέπει, να σταματήσετε. 
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Να συνεργαστείτε με εμάς, να συνεργαστούμε με την Δ/νση Περιβάλλοντος της συνεργασίας, 

να προσδιορίσουμε άμεσα έναν καινούργιο λατομικό χώρο ή στους ήδη υπάρχοντες 

λατομικούς χώρους, να βρούμε ένα μέρος για να συνεχίσετε, τις πράγματι όχι μόνο για την 

δική σας επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά και για την ανάπτυξη εργασίας, αλλά εδώ 

μπορεί το Δ.Σ. να δώσει συγκατάθεση για διπλασιασμό περίπου της πληγής, αλλά και για μια 

αποκατάσταση για την οποία είμαστε αμφίβολοι όχι ότι δεν θα την κάνετε εσείς, αλλά αν 

μπορεί να γίνει με τον τρόπο που λέτε ότι θα γίνει. Επειδή η χώρα μας και η περιοχή μας δεν 

είναι Δανία ή Γερμανία για να έχει μόνο πεδιάδες, λιβάδια και χώμα αλλά έχει πάρα πολλά 

βουνά. Κάλλιστα μπορεί να προσδιοριστεί ένας χώρος είτε στα όρια του Δήμου Σερρών που 

να μην όμως προκαλεί προβλήματα, είτε γενικότερα στον Νομό για να συνεχίσετε να 

ασκείται αυτή την επιχειρηματική δραστηριότητα. Επειδή ξέρω το ενδιαφέρον σας και επειδή 

εσείς σαν επιχείρηση και εμείς σαν Δήμος έχουνε συνεργαστεί και σε διάφορα δημοτικά έργα 

και δημοσίως σας επαινώ και σας ευχαριστώ για την προσπάθεια που κάνετε, θέλω να 

καταλάβετε ότι από ψυχής σας λέμε μην επιμένετε. Εγώ θα σας επαινούσα δημοσίως εάν 

βγαίνατε στο Νομαρχιακό Συμβούλιο και λέγατε ότι σταματάμε εδώ. Παρακαλούμε να 

συνεργαστούμε για να βρούμε έναν νέο λατομικό χώρο. 

κ. Γαλάνης (Εκπρόσωπος της Λατομικής Επιχείρησης): Βρήκαμε λατομικό χώρο 

και ο Δήμος ήταν αντίθετος. Ήταν μακριά από περιοχές ο λατομικός χώρος που βρήκαμε και 

ο Δήμος ήταν πάλι αντίθετος. Για την πληγή που είπατε, υποφέρουμε τον πόνο για να 

θεραπεύσουμε την πληγή που έχουμε. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι προσπάθεια επέκτασης και ολοκλήρωσης του εργασιών που 

θα έχει σαν τελικό στόχο. Εγώ σας λέω ότι σε συνεργασία με τον κ. Νομάρχη, γιατί τελικά 

την απόφαση για την λειτουργία του λατομείου την παίρνει ο Νομάρχης, ύστερα από 

εισήγηση που κάνει η υπηρεσία Περιβάλλοντος της οποίας παρίσταται ο κ. Πολιτίδης. Θα 

ζητήσω από τον κ. Νομάρχη να γίνει μια συντονισμένη δράση και να ληφθεί γρήγορα μια 

απόφαση, να προσδιοριστεί ένας λατομικός χώρος, ο οποίος δεν θα έχει και την αντίδραση 

των τοπικών κοινωνιών. Να τελειώνει αυτό το θέμα, γιατί ξέρω ότι και σε εσάς έχει γίνει 

εμπόδιο στην επιχειρηματική σας δραστηριότητα. Δεν είναι δυνατόν εμείς να μη θέλουμε να 

συνεχίσετε την επιχειρηματική σας δραστηριότητα, αλλά άλλο το ένα κι άλλο το άλλο. Αν 

θέλετε μπορούμε να πάμε και να δούμε μαζί τον κ. Νομάρχη, διότι και το Ν.Σ. θα πρέπει κι 

αυτό να δει δύο (2) πράγματα: και την ανάγκη εκτέλεσης και ολοκλήρωσης των έργων που 

είναι χρήσιμα για τον Νομό, αλλά όμως και την προστασία του περιβάλλοντος και τη 

συμμόρφωση με τους νόμους. Εδώ υπάρχει και πρόβλημα νομιμότητας, το οποίο δεν θα 

ήθελα να το αναπτύξω αυτή την στιγμή. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, νομίζω ότι πρέπει να εκφράσουμε γνωμοδοτικά την άποψη ότι 

δεν συμφωνούμε με την υλοποίηση αυτής της μελέτης. Ο κ. Βαβαλέκας το έχει αναλάβει. Το 

έχει αναλάβει ήδη επιστημονική ομάδα, η οποία κάνει μελέτες για την αποκατάσταση όλων 

αυτών των λατομικών χώρων, θα κάνει μελέτη αποκατάστασης και γι' αυτό το λατομείο 

χωρίς να είναι ανάγκη να επεκταθεί κατά 50 στρ., χωρίς να είναι ανάγκη να μπει σε δασική 

έκταση, χωρίς να είναι ανάγκη να έρθει σε προβλήματα με τις περιοχές που είναι 

χαρακτηρισμένες «ΝΑΤURA 2000», χωρίς να έχει προβλήματα με το όριο προστασίας της Ι. 

Μονής Τιμίου Προδρόμου και χωρίς να είναι ανάγκη οι κάτοικοι της περιοχής να λένε αμάν 

είπαμε να τελειώσουμε. Εκείνη η περιοχή χάριν της ανάπτυξης όλου του Νομού και επειδή 

και τα περιβαντολλογικά προβλήματα δεν ήταν παλιά έντονα και επειδή οι τοπικές 

κοινότητες, όχι πως ο Δήμος θα έπραττε διαφορετικά, είχαν κάποιες οικονομικές ανάγκες που 

υλοποιούνταν  μέσω της νόμιμης   συνεισφοράς από τις λατομικές αυτές δραστηριότητες, δεν 

πρόλαβαν να αντιδράσουν. 
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Σήμερα και τα οικολογικά προβλήματα, της προστασίας του περιβάλλοντος είναι κυρίαρχα 

στην κοινωνία μας και ο πολίτης έχει ευαισθητοποιηθεί πολύ για αυτά τα ζητήματα και 

βέβαια τα τεχνικά μέσα είναι τέτοια που μπορούν να δώσουν τη δυνατότητα σε μια 

επιχείρηση σε απόσταση 30 χιλ. από την πόλη να ανοίξουν ένα λατομείο, να δουλεύει με όλες 

τις προδιαγραφές, έτσι ώστε να μπορέσει και την επιχειρηματική της δραστηριότητα να 

συνεχίσει αλλά και την εκτέλεση και υλοποίηση των έργων της περιοχής να μπορέσει να τα 

πραγματοποιήσει. 

Εγώ προτείνω, να το δούμε μαζί με τον κ. Νομάρχη και πιστεύω ότι θα βρούμε λύση. Εμείς 

σας θεωρούμε δημιουργικούς συμπολίτες μας αλλά αυτό πρέπει να σταματήσει. 

κ. Πρόεδρος:  Κύριε Γκότση έχετε τον λόγο. 

κ. Γκότσης:  Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι. Σήμερα 

κοντεύουμε να παρεξηγηθούμε από την άποψη ότι η εταιρεία «ΛΑΤΟΜΙΚΉ Π. ΓΑΛΑΝΗΣ 

ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», θέλει να αποκαταστήσει τον χώρο και εμείς θα βγάλουμε αρνητική 

γνωμοδότηση, θα φανεί στην κοινωνία ότι δεν θέλουμε μια πληγή, η οποία υπάρχει εδώ και 

χρόνια να την αποκαταστήσουμε. Επειδή πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι, δεν μας είπαν πως θα 

γίνει αυτή η αποκατάσταση. Από τα 50 στρεμ. που θα κάνουν την εξόρυξη, που θα έχουν την 

εμπορία των αδρανών υλικών, σημαίνει σκόνη, μετεωρίτες, μετακίνηση φορτηγών, όλα αυτά 

στο σύνολο τους διαταράσσουν την ήσυχη και ομαλή ζωή των κατοίκων των δύο 

συνοικισμών. Έχω και πρόταση να κάνω αν θέλουν πραγματικά να αποκαταστήσουν το 

περιβάλλον. 

 Όμως χρέος μας είναι, να προστατέψουμε τους πολίτες των δύο εκείνων συνοικισμών. 

Άκουσα από την δικηγόρο της εταιρείας να λέει ότι τα συμφέροντα της εταιρείας είναι πάνω 

από την ποιότητα, την καθημερινότητα των πολιτών. Πρώτα προέχει η ποιότητα ζωής, 

προέχει η καλή λειτουργία ενός συνοικισμού και μετά αν υπάρχει χώρος και χρόνος η 

οποιαδήποτε εταιρεία να λειτουργήσει, αλλά όχι σε βάρος κάποιων πολιτών. 

Αν πραγματικά θέλει η εταιρεία, γιατί γι' αυτό μιλάει για αποκατάσταση του περιβάλλοντος, 

μπορεί να την κάνει με ήπιες παρεμβάσεις. Ποιες είναι αυτές; Οι επιχωματώσεις. Να κάνει τις 

επιχωματώσεις χωρίς να επαναλειτουργήσει, χωρίς να κάνει εξόρυξη αδρανών υλικών. Τότε 

και θα τους ευχαριστήσουμε για την ευαισθησία προς το περιβάλλον και θα είναι 

ικανοποιημένοι και όλοι οι κάτοικοι των δύο οικισμών. Εάν δεν θέλουν με επιχωμάτωση να 

κάνουν αυτή την αποκατάσταση, υπάρχει κι άλλος τρόπος. 

 Υπάρχει μια εγγυητική, την οποία μπορεί να την πάρει το Δημόσιο και να προβεί στην 

αποκατάσταση του περιβάλλοντος και να  διορθώσει όσο μπορεί με την εγγυητική ή αν 

υπάρξουν στο μέλλον κι άλλες πιστώσεις να βάλει για να γίνει η ολοκληρωτική 

αποκατάσταση του περιβάλλοντος. 

Όσον αφορά τις αποστάσεις. Τις αποστάσεις δεν τις μετράμε χειρομετρικά όπως πάει ένα 

αμάξι, διότι ο μετεωρίτης και η σκόνη δεν ακολουθούνε ένα αμάξι, αλλά πάει ευθεία. Άρα 

δεν στέκει να λέμε ότι είναι πάνω από 1.000 μ. η απόσταση όταν η ευθεία νοητή γραμμή είναι 

600 μ.  

Πολύ εύστοχα ο κ. Δήμαρχος μίλησε για τους επιχειρηματίες και την εταιρεία Γαλάνη, 

ότι είναι μια εταιρεία που προσφέρει στο Νομό Σερρών, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι θα 

καταπατήσουμε, θα βάλουμε ότι όμορφο προσφέρει η ζωή στους ανθρώπους, προκειμένου να 

επαναλειτουργήσει το λατομείο με όλες τις αρνητικές επιπτώσεις που έχει για τους 

ανθρώπους εκεί. Νομίζω ότι δεν δείχνουμε σεβασμό στο περιβάλλον όταν θέλουμε να 

κάνουμε μια αποκατάσταση και ανοίγουμε, αν όχι μεγαλύτερη, ίση σε μέγεθος, σε εμβαδόν 

καινούργια πληγή στο βουνό. 
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Παίρνω ξεκάθαρα την απόφαση και λέω όχι στην πρόταση των ενδιαφερομένων. Όχι προς 

σεβασμό στους συμπολίτες μου, αλλά και διότι με αυτές τις προτάσεις να ωραιοποιήσουμε 

το περιβάλλον χωρίς να σκεφτόμαστε ότι θα δημιουργήσει μια άλλη εξίσου πληγή, λέω όχι. 

Ευχαριστώ πολύ. 

 κ. Αγγελίδης: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι-κύριοι συνάδελφοι. Αν και θα 

επαναλάβω αυτά που είπαν οι προλαλήσαντες, νομίζω ότι σε σοβαρά θέματα επιβάλετε η 

επανάληψη, προκειμένου να ληφθούν σωστές αποφάσεις. 

Νομίζω ότι το Δ.Σ. θα πρέπει να γνωμοδοτήσει αρνητικά στο αίτημα της εταιρείας 

ΓΑΛΑΝΗ, η οποία θέλει να αποκαταστήσει το περιβάλλον σε εκείνον τον χώρο του 

λατομείου. 

Η αποκατάσταση αυτή σημαίνει και επανέναρξη της λειτουργίας του λατομείου, όπως 

άλλωστε παραδέχεται και η ίδια η εταιρεία στην μελέτη που έχει καταθέσει, και μάλιστα σε 

απόσταση αναπνοής από κατοικημένες και ουσιαστικά αναπτυσσόμενες περιοχές, όπως είναι 

οι περιοχές των Επταμύλων και της Οινούσας με όλους τους κινδύνους και τις οχλήσεις που 

αυτό συνεπάγεται για τους κατοίκους των περιοχών αυτών. 

Δεν θέλω να αναφερθώ στις άλλες παραμέτρους που επικαλείται η εισήγηση της  

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου για να μας πείσει ότι δεν πρέπει να γνωμοδοτήσουμε θετικά 

υπέρ αυτού του αιτήματος της εταιρείας, δηλαδή ότι τμήμα του χώρου έχει κηρυχθεί σαν 

αναδασωτέα έκταση και ότι υπάρχει πρόταση από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. για προστατευόμενη 

περιοχή. Νομίζω ότι για μένα το πιο σημαντικό είναι ότι θα υπάρξει λειτουργία του 

λατομείου σε κατοικημένη περιοχή. 

Θεωρώ ότι το Δ.Σ., θα πρέπει να το έχει σαν αυτονόητο ότι ο Δήμος θα αναλάβει την 

αποκατάσταση και την διαμόρφωση του περιβάλλοντος σε εκείνο τον χώρο του λατομείου σε 

συνεργασία με το Δασαρχείο, χωρίς να χρησιμοποιήσει εξορυκτικές   και λατομικές 

δραστηριότητες, αλλά με επίχωση και βαθμίδωση υλικών, όπως άλλωστε εισηγείται και η 

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. 

Τελειώνοντας θα ήθελα να πω ότι ο Δήμος θα πρέπει να σταθεί πολύ κοντά στην 

εταιρεία, η οποία πράγματι έχει προσφέρει στην αγορά των Σερρών και να επανεξετάσει την 

πρόταση της, δεν ξέρω ποια είναι αυτή η πρόταση και γιατί απορρίφθηκε, άκουσα 

προηγουμένως τον κ. Γαλάνη να λέει ότι κάνανε πρόταση για να εγκατασταθούν σε κάποια 

άλλη περιοχή και υπήρξε αρνητική στάση του Δήμου. Εγώ προτείνω αυτή η πρόταση του κ. 

Γαλάνη να επανεξεταστεί για να δείξει ο Δήμος, ότι στέκεται κοντά στους επιχειρηματίες. 

Φυσικά δεν διαφωνώ και με αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος, ότι πρέπει να υπάρξει και μια 

ευρύτερη συνεργασία και με την Νομαρχία για να βρεθεί ο κατάλληλος χώρος ούτως ώστε να 

πάνε να εγκατασταθούν και να λειτουργήσουν σε αυτό το χώρο που πιστεύουμε ότι θα 

βρεθεί. 

Για τους λόγους που προανέφερα είμαι αρνητικός στην γνωμοδότηση. Είμαι αρνητικός στο 

να δοθεί η άδεια για την αποκατάσταση του περιβάλλοντος σε εκείνο τον χώρο από εκείνη 

την εταιρεία. Ευχαριστώ πολύ. 

 κ. Αναστασιάδης: Το θέμα είναι πολύ σοβαρό. Έχει δημιουργήσει το κλείσιμο του 

λατομείου ένα μονοπώλιο. Υπάρχει ένα μόνο λατομείο που προμηθεύει υλικά σε όλη την 

περιοχή των Σερρών. Πρέπει οπωσδήποτε του ανθρώπου να του βρούμε μια περιοχή να κάνει 

ένα λατομείο. Μπορεί αυτή η ασφαλτική εταιρεία να πουλάει το υλικό που θέλει. Είναι 

ανεξέλεγκτη. 

Πρέπει οπωσδήποτε να βρεθεί ένας χώρος  για να γίνει λατομείο. 
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Έτσι γινόμαστε έρμαια του μονοπωλίου. Πρέπει να τον βοηθήσουμε να βρει έναν χώρο. 

Αφού η Τοπική Κοινωνία των Επταμύλων, του Αγίου Ιωάννη είναι αρνητική, συμφωνώ κι 

εγώ  να μην γίνει εκεί. Πρέπει να δεσμευτούμε οπωσδήποτε να του βρούμε ένα νέο χώρο, 

γιατί διαφορετικά η ασφαλτική θα κάνει ότι θέλει, θα πουλάει το υλικό για χρυσάφι. 

Βοηθήστε την εταιρεία, επιβάλλεται. Εγώ σέβομαι την τοπική κοινωνία των Επταμύλων, του 

Αγίου Ιωάννη και συμφωνώ να μην γίνει η αποκατάσταση, θα πρέπει να δεσμευτούμε ότι θα 

του βρούμε χώρο, για να μην υπάρχει μονοπώλιο. 

κ. Πρόεδρος: : Ο κ. Βλάχος Ιωάννης. 

κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες-κύριοι συνάδελφοι, πιστεύω ότι το θέμα αυτό 

σήμερα, το οποίο άπτεται του περιβάλλοντος, προσφέρεται για μια συζήτηση, ανάλυση αν 

θέλετε. Όλες τις αρχές που σήμερα διέπουν την γενικότερη λειτουργία μας σαν εκφραστές 

της τοπικής κοινωνίας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ο κ. Πρόεδρος του Τοπικού 

Συμβουλίου και συνάδελφος μας των Επταμύλων, αναφέρθηκε στην άποψη των κατοίκων 

της περιοχής του οικισμού των Επταμύλων. Είναι η αρχή της αειφόρου ανάπτυξης. Δεν 

μπορούμε να την παραβλέψουμε, υπάρχει αντίδραση. Οι κάτοικοι των Επταμύλων έχουν την 

εμπειρία, έχουν τη γνώση μέχρι το 1986, 1987, 1988 που φαίνεται η λειτουργία του 

συγκεκριμένου λατομείου, και σήμερα πλέον εκφράζουν την άποψη τους. 

Η αρχή της αποτελεσματικότητας. Η αρχή της εγκύτητας, αλλά κυρίως κ. Πρόεδρε, η έννοια 

της αρχής της αειφόρου ανάπτυξης. Εγώ απορώ με αυτούς τους μελετητές, δεν ξέρω ποιοι 

είναι, πιστεύω ότι δεν είναι Σερραίοι αυτοί οι μελετητές, αυτής της ειδικής 

περιβαντολλογικής μελέτης. Δεν είναι μελέτη περιβαντολλογικών επιπτώσεων. Ο νόμος 

προβλέπει ειδική περιβαντολλογική για τη αποκατάσταση λατομικού χώρου. Αυτοί οι 

άνθρωποι του μόνου τρόπου που βρήκαν για να αποκατασταθεί αυτός ο λατομικός χώρος, το 

να καταστρέψουμε άλλα 50 στρεμ. από την περιοχή αυτή που σωστά είπατε ότι είναι στην 

ακτίνα  των 2 χιλιομέτρων, για τον δρόμο προς την Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου, για το 

πρόγραμμα «ΝΑΤURA 2000» και όλα τα άλλα. Η ερώτηση μου σήμερα ήταν αυτή. Τι θα 

γίνει με αυτά τα λατομεία, τα οποία λειτούργησαν και άφησαν πίσω τους αυτή την εικόνα; 

Από αισθητικής άποψης τουλάχιστον προσβάλει το περιβάλλον. Με ικανοποιεί αυτό που είπε 

ο κ. Δήμαρχος, ότι εκπονείται μελέτη και με άλλο τρόπο να γίνει η αποκατάσταση. 

Πρέπει να καταστρέψουμε για να πάρουμε υλικά από έναν χώρο, ο οποίος εκτείνεται βόρεια 

και βόρεια ανατολικά του ήδη υπάρχοντος λατομικού χώρου έκτασης 50.000 τ.μ.; Αυτό με 

βρίσκει τελείως αντίθετο. Πιστεύω ότι μια άλλη μελέτη, αυτή η οποία εκπονείται, θα βρουν 

έναν άλλο τρόπο. Και κάποιος άλλος συνάδελφος έκανε προτάσεις και άκουσα μερικά 

πράγματα τα οποία δείχνουν ότι υπάρχουν τρόποι, διαφορετικοί από αυτούς, οι οποίοι 

προκύπτουν από την συγκεκριμένη ειδική περιβαντολλογική μελέτη αποκατάστασης του 

χώρου. Εμάς εδώ εκείνο που πρέπει να μας απασχολεί είναι τι θα γίνουν αυτά τα υπάρχοντα 

λατομεία που λειτουργούν και όχι μόνο του κ. Γαλάνη. Στο δρόμο πηγαίνοντας για την 

Δράμα, θα δει αυτές τις λεγόμενες τρύπες, τα νταμάρια, είναι άσχημο πρέπει να 

αποκατασταθούνε και πρέπει πολύ σωστά ο Δήμος να αναλάβει την πρωτοβουλία σε 

συνεργασία με την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και τους άλλους φορείς, όσοι εμπλέκονται με 

τέτοια θέματα. Πιστεύω ότι εμπλέκονται όλο οι φορείς. 

Όσον αφορά ότι πρέπει κεντρικά τουλάχιστον σε επίπεδο Περιφέρειας, μην πω σε επίπεδο 

Νομού, πρέπει να προσδιορίσουμε έναν χώρο για τις συγκεκριμένες δράσεις, για να 

παίρνουμε αδρανή υλικά για να κατασκευάζουμε κάποια υλικά, προκειμένου να 

κατασκευάζουμε κάποια έργα. Πρέπει επιτέλους να το αποφασίσουν αυτό κάποιοι. Και πολύ 

σωστά σε συνεργασία με όλους αυτούς τους ανθρώπους οι οποίοι κάνουν αυτή την δουλειά, 

αναπτύσσουν αυτές τις δραστηριότητες.  
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Με την Νομαρχία, ο Δήμος και όποιος άλλος εμπλέκεται, να προσδιορίσουμε έναν άλλο 

χώρο. 

Κύριε Πρόεδρε, για να μην επαναλαμβάνω, αν και το θέμα ενδείκνυται για επανάληψη 

των όσων εσείς κατατοπιστικά μας εισηγηθήκατε την Παρασκευή. Δεν πιστεύω να υπάρχει 

συνάδελφος εδώ. ο οποίος θα εγκρίνει  την ειδική περιβαντολλογική μελέτη για την 

αποκατάσταση του λατομικού χώρου, γεγονός το οποίο συνεπάγεται την επί τριετίας 

τουλάχιστον λειτουργία του λατομείου. Εγώ νομίζω ότι πρέπει η ενδιαφερόμενη εταιρεία, η 

εκμεταλλεύτρια εταιρεία του χώρου αυτού να αναθεωρήσει την μελέτη για την 

αποκατάσταση του εν λόγου λατομείου. Σε συνεργασία βέβαια με την εκπόνηση των μελετών 

των οποίων ο Δήμος έχει αναθέσει. Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. 

κ. Πρόεδρος: κ. συνάδελφοι, ο κύκλος των τοποθετήσεων έχει κλείσει. Προχωράμε 

στην ψήφιση ή καταψήφιση της πρότασης της υπηρεσίας του Δήμου.  

κ. Τερζόπουλος:  κ. Πρόεδρε, κ. Σύμβουλοι. Είναι αυτονόητο, ότι θα θέλαμε να 

υποστηριχτούν οι επιχειρηματίες στην πόλη των Σερρών. Λίγο έλειψε σε εκείνη την περιοχή 

να αναγερθεί το Νοσοκομείο. Δεν έγινε όμως εκεί, αλλά έγινε σε έναν άλλο χώρο, ο οποίος 

νομίζω ότι είναι πολύ κοντά. Το Νοσοκομείο θα λειτουργήσει σε λίγο καιρό. Δεν ξέρω πόσο 

θα επηρεάσει η λειτουργία του από τους θορύβους. Πρέπει να το λάβουμε σοβαρά υπόψη, ότι 

το Νοσοκομείο είναι πολύ κοντά. Δεν ξέρω αν η Οινούσα είναι πιο μακριά από το 

Νοσοκομείο στην ευθεία του. Ευχαριστώ. 

κ. Πρόεδρος: κ.κ. συνάδελφοι, ψηφίζουμε. Το Δ.Σ., σήμερα δεν αποφασίζει. Απλά θα 

μεταφέρει την γνωμοδότηση του, την άποψη του πάνω στους όρους αυτής της ειδικής 

περιβαντολλογικής μελέτης στην συνεδρίαση του Νομ. Συμ/λίου που θα γίνει αύριο, και είναι 

το καθ' ύλην αρμόδιο όργανο για να αποφασίσει σχετικά, θα κάνουμε την ψηφοφορία. 

Ψηφίζουμε, υπέρ της εισήγησης της υπηρεσίας του Δήμου, η οποία γνωμοδοτεί αρνητικά. 

κ. Αναστασιάδης: Να λάβουμε υπόψη να βρούμε έναν χώρο. 

κ. Πρόεδρος: Κύριε συνάδελφε, αυτό είναι θεσμοθετημένο με όργανα της Νομ. 

Αυτ/σης. Προτάθηκε και από τον κ. Βλάχο Ι., τον κ. Δήμαρχο και άλλους συναδέλφους. Είναι 

θεσμοθετημένο και δεν θα είναι μοναχά του καθενός Δημοτικού Συμβουλίου άποψη. Είναι 

θεσμοθετημένο. «Λατομικές ζώνες σε επίπεδο Νομού».  

 

Προχωρούμε σε ψηφοφορία. 

 

κ. Παπαδόπουλος:    ΝΑΙ 

κ. Τερζόπουλος:  ΝΑΙ 

κ. Καϊδατζής: ΝΑΙ 

κ. Μισυρλής: ΝΑΙ 

κ. Νέδος:                ΝΑΙ 

κ. Βαβαλέκας:            ΝΑΙ 

κ. Αργυριάδης:           ΝΑΙ 

κ. Σαουλίδης:            ΝΑΙ 

κα Κωνσταντινίδου:        ΝΑΙ 

κ. Μπάρκας:             ΝΑΙ 

κ. Βλάχος Ι.:          ΝΑΙ 

κ. Αναστασιάδης:        ΝΑΙ 
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κ. Βλάχος Ηλ.:    ΟΧΙ (υπέρ της έγκρισης των όρων) 

κ. Συμεωνίδης Βασ.:     ΝΑΙ 

κ. Γκότσης Ηλ.:          ΝΑΙ 

κ. Βέρρος:            ΝΑΙ 

κ. Κουρουζίδης:        ΝΑΙ 

κ. Αγγελίδης:            ΝΑΙ 

κα Μπόγιογλου:    ΝΑΙ 

κα Εμμανουηλίδου:      ΝΑΙ 

κ. Καβακλιώτης:       ΝΑΙ 

κ. Στρατουδάκης:        ΝΑΙ 

κ. Συμεωνίδης Δημ.:      ΝΑΙ 

κ. Περδίκης:             ΝΑΙ 

 

 

- Εγκρίνεται με 23 (είκοσι τρεις) ψήφους υπέρ και 1 (ένα) ψήφο κατά.    
 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες 

αποφάσεις:  
 

 

 

176 / 2001 Έγκριση καταβολής εισφορών ύψους 21.054.260 δρχ. 

 

 

 Πρ. 

5/1 / 2001 Διακοπή της συνεδρίασης προς πληρέστερη ενημέρωση του Δ.Σ.  επί του 

θέματος: "Γνωμοδότηση για την ειδική μελέτη αποκατάστασης  του 

περιβάλλοντος, από την εκμετάλλευση λατομείου αδρανών υλικών στη <ΚΡΑ-

ΜΠΑΪΡ> Δ.Δ. Οινούσας του Δήμου Σερρών και σε έκταση 99.869.08 τ.μ., από 

την εταιρεία <ΛΑΤΟΜΙΚΗ Π. ΓΑΛΑΝΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.>" και συνέχιση 

αυτής την Τρίτη 27/2/2001,  ώρα 13.00' π.μ. 

 

 

177 / 2001  Γνωμοδότηση του Δ.Σ. για την Ειδική Μελέτη Αποκατάστασης  του 

περιβάλλοντος από την εκμετάλλευση λατομείου αδρανών υλικών στη <ΚΡΑ-

ΜΠΑΪΡ> Δ.Δ. Οινούσας του Δήμου Σερρών και σε έκταση 99.869.08 τ.μ., από 

την εταιρεία <ΛΑΤΟΜΙΚΗ Π. ΓΑΛΑΝΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.>" και ορίζεται η 

συνέχιση αυτής , την Τρίτη 27/2/2001.  
 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ                  ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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Τ Α    Μ Ε Λ Η 

 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Καϊδατζής Νικόλαος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Μισυρλής Σπυρίδωνας 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Μπόγιογλου Βάσω 

 

Νυκτοπάτης Αντώνιος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίγκας Γεώργιος 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 


